
Izhaja vsak četrtek ob 3. uri popoludne. Ako pade na ta dan praznik,
izide dan poprej. Cena listu je : za celo leto 4 K, za pol leta 2 K. Geslo •
Za manj premožne: za celo leto 3 K, za pol leta K 1’50. Za
Nemčijo je cena K 5, za druge dežele izven Avstrije K 6. — Ifog 23 UBrO, dMll, CBSaPja-
Uredništvo se nahaja v „Narodni Tiskarni", ulica Vetturini št. 9, 
kamor je pošiljati rokopise. - - --------------------------------------

Upravništvo se nahaja v Semeniški ulici štev. 16 II. nadstr., kamor 
je pošiljati naročnino in oglase. Posamezne številke stanejo 8 vin. 
Oglasi se računijo po petit vrstah, če se tiskajo 1 krat 14 v, če 
se tiskajo 2 krat 12 v, če se tiskajo 3 krat po 10 v. Večkrat 
po pogodbi. . Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. -- Rokopisi se 
ne vračajo.--------------- ------------------- ...------------ ---------

V Gorici, 9. aprila 1914. 10. številka.I. letnik.

Tvoj ]e — vstajenja 
dan!

S. Gregorčič,

Vse živi, vse klije! Kučme so izgi
nile v omare, zunaj pihljajo pomladan
ske sape in novo življenje diha v na
ravi.

Vstajenja dan!
V tej belooblečeni in pisani pomla

danski dobi praznuje Cerkev svoj naj
večji praznik, praznik vstajenja od 
smrti. Ta praznik je tako značilen, ta
ko pomenljiv, da mu ga ni para v cer
kvenem letu, Ta praznik nam je oči
ten in jasen dokaz, da je Kristus učil 
res pravi nauk, da je bil on res pravi 
Bog. Dejstvo njegovega vstajenja po
trjuje vso resničnost njegovega nauka. 
Tega dejstva ni mogoče izbrisati in 
vtajiti iz zgodovine, noben protidokaz 
se ni posrečil in se tudi ne bode. To 
dejstvo je trdno kot Petrova skala, na 
kateri je zidana Cerkev božja. Na to 
dejstvo se lahko opira in sklicuje vsak
do, ki je v stiskah in dvomih, vsakdo, 
ki je obdan od nevarnosti tega sveta. 
Solnčno jasna resnica Kristusovega 
vstajenja je pač poroštva dovolj, da se 
trdno in odločno oklenemo njegovega 
nauka.

Vstajenje božje in vstajenje v 
ustvarjeni božji naravi pač tudi nas 
opozarja in spominja na naše lastno 
vstajenje, ki ga dostikrat pozabimo in 
živimo tja v en dan, brez pravega smi
sla in namena. Prenoviti se je treba, 
postrgati stari kvas, kakor pravi sv. 
pismo, in začeti novo življenje.

Marsikaj je treba prenoviti, marsi
kaj predelati. Toda vsako naše delo v 
tem oziru imej na sebi znak pravega 
krščanstva, imej na sebi znak krščan
ske ljubezni. Bodimo v duhu in v bistvu 
pravi možje in pravi katoličani, ne le 
v besedi in na zunaj. V tem tiči pravo 
vstajenje, v tem tiči pravo prenovlje- 
nje.

In ni lepše prilike za obnavljanje 
vzvišenih idej in za vstvarjenje novih 
sklepov kot je ravno- sedaj. Od vseh 
strani nam šumi nasproti novo življe
nje, narava se presnavlja in preodeva, 
Cerkev nas kliče in vabi v svoje na
ročje. Važni in pomenljivi dnevi so to, 
ki ne gredo mimo človeka brez globo
kega vtisa.

Ko zapoje množica v procesiji: 
»Resureksit«, tedaj si moramo biti na 
jasnem, da hočemo novo s pravim du
hom prešinjeno življenje ki nam pri
nese tudi lepšo bodočnost.« Nas je dan 
vstajenja«, tako je pel že pokojni Gre
gorčič, a pokazati moramo, da smo te
ga tudi res uredni. Le oni narodi bodo 
kaj dosegli, ki se trudijo in delajo za 
svojo- bodočnost. Kdor pa zanemarja 
pravo duševno in krščansko vstajenje 
in prebujenje, tega delež ne bo imel no
tranje vrednosti, ta ne bo našel sreče 
ne na tem in tudi ne na onem svetu.

Po mestnih volitvah.
Mestne volitve v Gorici so se kon

čale z zmago združenih Italijanov in 
Nemcev. Slovenci smo sicer podlegli, a 
podlegli smo častno, kajti izmed 2285 
oddanih glasov jih je dobila slovenska 
lista 778. Ko bi se bile vršile volitve 
po edino pravičnem proporcijonalnem 
volilnem redu, bi imeli Slovenci danes 
7 zastopnikov v goriškem mestnem 
zboru; ker pa velja za Gorico še vedno 
zastareli provizorični volilni red iz 1. 
1850, smo ostali brez zastopstva na 
municipiju, a ohranili smo neomadeže- 
vano svojo zastavo.

Drugače je to pri zmagovalcih.
Italijanski liberalci, ki so se vedno 

rotili, da hočejo ohraniti italijanski 
značaj mesta in municipija, nedotaklji
vega svetišča Gorice, so izvolili tudi 
dva Nemca v mestno svetovalstvo in 
jima tako odprli vrata v »nedotakljivo 
svetišče« (»l’intangibile sacrario«). Po 
tej izvolitvi dveh nemških kandidatov 
si je še upal župan Bombig pozivati 
volivce prvega razreda, naj ohranijo 
mestno zastavo neomadeževano! Svojo 
zastavo so italijanski liberalci že oma
deževali, ko so se iz sovraštva do slo
venskih domačinov rajši zvezali z nem
škimi prišleci, kakor da bi jim bili 
prepustili par občinskih mandatov, ki 
jim pritičejo z ozirom na število in dav
čno moč slovenskih mestnih prebivav- 
cev. Te laške politiške otročaje straši 
»il pericolo slavo«, ne straši jih pa 
resnična nevarnost pangermanskega 
gibanja, ki stremi za tem, da se z ger
manizacijo južnih avstrijskih dežel na
pravi nemška pot do Adrije. Ob tej poti 
je tudi Gorica!

Nemški prišleci v Gorici so sicer 
vsled svoje zveze z italijanskimi libe
ralci pridobili dva nemška mandata, 
a izgubili so veliko več!

Njih patent na avstrijstvo je šel 
rakom žvižgat, odkar so tudi oni gla-' 
sovah' celo za — mazzinijance. Odslej 
ne bo noben pameten človek več verjel 
njih zatrjevanju, da so le oni »die staats- 
erhaltende Partei«.

Sicer pa je že prav, da so pokazali 
tudi siidmarkovci svojo barvo!

Najžalostnejšo ulogo je pri teh vo
litvah igrala italijanska katoliška stran
ka, ki je pogazila vsa načela ter pripo
mogla k zmagi italijanski liberalni 
stranki, kejo je v svojih listih in na svo
jih shodih vedno ljuto napadala z ver
skega, patriotičnega in gospodarskega 
stališča.

ijc sjc

Ko je italijanska liberalna stranka 
pri deželnozborskih volitvah kandidi
rala med drugimi liberalci tudi Bombi
ca, Pinaučiča in Venier-ja, je glasilo 
italijanske katoliške stranke pisalo: 
»Kdor glasuje za liberalce, tepta, zata
juje, izdaja svoje katoliško mišljenje, 
ker liberalci so nasprotniki katoličan
stva.«

In pri letošnjih mestnih volitvah 
v Gorici so glasovali italijanski katoli
čani za Bombiča, Pinaučiča, Venierja

in druge liberalne kandidate iste libe
ralne italijanske stranke!

S tem je italijanska katoliška stran
ka izdala svoja katoliška načela ter po
kazala, koliko se zmeni za opomine, ki 
so katoliškim volivcem večkrat pripo
ročali, naj ne glasujejo za liberalne kan
didate.

Listi italijanske katoliške stranke 
so očitali italijanskim liberalcem nešte
tokrat pomanjkanje avstrijskega patrio
tizma. List »Popolo« je imenoval itali
jansko liberalno stranko kar narav
nost iredentsko stranko. »Eco« pa je ob 
deželnozborskih volitvah pisala: Kdor 
glasuje za liberalce, glasuje za nasprot
nike Avstrije (gente antiaustriaca), ker 
liberalci so na vseh svojih veselicah 
pri vseh svojih javnih manifestacijah, 
pri vseh prireditvah društva »Lega Na- 
zionale« napravljali demonstracije proti 
Avstriji s tem, da so vpili »viva 1’ Ita
lija«!, da so razobešali italijanske tro
bojnice, da so v svojih govorih bolj ali 
manj prikrito slavili »veliko idejo« od
pada od Avstrije.

Tako so slikali listi italijanske ka
toliške stranke italijanske liberalce še 
pred kratkim. Kaj se je pa pri letošnjih 
občinskih volitvah zgodilo? Italijanski 
katoliški volivci niso glasovali le za 
italijanske liberalce, ampak tudi za ma- 
zzinijance!

Da se je zgodil ta politični škandal, 
so krivi v prvi vrsti voditelji italijanske 
katoliške stranke. Ko bi bili ti voditelji 
izdali parolo — kakor je bila njih dol
žnost —, da avstrijski katoličani ne 
smejo glasovati za mazzinijance, bi se 
bili italijanski katoliški volilci gotovo 
držali te parole. A tega voditelji niso 
storili, marveč so v listu »Eco« svojim 
somišljenikom javno naznanili, da jim 
je dano na voljo, ali gredo volit ali ne.

Ustno pa so dali županu Bombiču, 
formalno obljubo, da bodo njih kato
liški somišljeniki glasovali za kandidate 
italijanske liberalne stranke. To so 
zbegani katoliki volilci tudi storili — 
in škandal je bil izvršen.

Pri teh volitvah so se voditelji ita
lijanske katoliške stranke razkrinkali 
— in to je prav! Morda se vsaj zdaj 
odprejo oči raznim gospodom v Gori
ci, v Trstu in — na Dunaju.

❖
❖ *

Listi italijanske katoliške stranke 
so v zadnjih letih v neštetih člankih bi
čali slabo gospodarstvo goriškega 
mestnega zastopa. List »Eco« je še lani 
pozval vlado, naj razpusti goriški mest
ni svet ter imenuje vladnega komisar
ja, da napravi red na goriškem magi
stratu in da se izvrše nove volitve. To 
glasilo italijanskih katoličanov je tudi 
še lani dokazovalo potrebo, da se pri 
novih volitvah vrže gospodujoča magi- 
stratna klika, ka napravlja mestu s svo
jim slabim gospodarstvom vedno večjo 
škodo.

Nove volitve so prišle. In kaj se je 
zgodilo? Italijanska katoliška stranka 
je pomagala italijanskim liberalcem zo

pet izvolili v mestni zastop iste može, 
katere so zarad njih slabega mestnega 
gospodarstva katoliški listi tolikokrat 
besno napadali.

To je doslednost! To je značaj
nost!

Voditelji italijanskih katolikov so 
v svojih listih in na svojih shodih po
udarjali potrebo krščanske ljubezni 
(»carita cristiana«) in krščanske pravič
nosti. Letošnje občinske volitve v Go
rici so jim dale najlepšo priložnost, da 
bi bili lahko pokazali svojo krščansko 
pravičnost tudi nasproti Slovencem. 
Slovencev je v Gorici po zadnjem šte
tju nad deset tisoč in ti tisoči plačujejo 
mestne doklade kakor Italijani. Kr
ščanska pravičnost je torej zahtevala, 
da bi se bilo Slovencem prepustilo pri
merno število slovenskih zastopnikov 
v goriškem mestnem svetovalstvu, 
ki bi bili skušali napraviti konec dose
danjemu slabemu mestnemu gospodar
stvu in preprečiti vsaj najkrvavejše 
krivice, ki se gode Slovencem gori
škega mesta na vseh poljih, posebno 
pa na šolskem polju.

V tem smislu smo pred pričetkom 
letošnjih občinskih volitev apelirali na 
krščansko pravičnost italijanske kato
liške stranke ter smo pisali: Kaj zah
teva krščanska pravičnost od italijan
skih katoličanov? Pravičnost zahteva 
od njih, da pomagajo Slovencem do 
primernega zastopstva v goriškem 
mestnem zboru, ali da vsaj ne glasuje
jo proti Slovencem za kandidate itali
janske liberalne stranke, ki je delala 
dozdaj Slovencem krivice, kjer je mo
gla, posebno pa na šolskem polju.

Naš poziv je ostal brez uspeha. 
Italijanski katoliški volivci so šli pri 
zadnjih občinskih volitvah v boj proti 
Slovencem ter so pomagali s svojimi 
glasovi do zmage italijanskim liberal
cem, stoletnim tlačiteljem slovenskih 
pravic.

Politični pregled.
Sklicanje deželnih zborov.

Kakor poročajo listi, namerava 
vlada takoj po Veliki noči sklicati več 
deželnih zborov k zasedanju. Med njimi 
se nahaja baje tudi goriški.

Delegacije
se snidejo dne 27. ali 28. t. m. in bodo 
zborovale k večjem do 31. t. m.

Novi poslovnik.
Z Dunaja poročajo, da izdeluje po

sebna zato sestavljena komisija novi 
poslovni red za parlament. Pričakuje 
se, da bode novi poslovnik uveljavljen 
s paragrafom 14.

Cesar pri delegacijah.
Cesar se poda dne 26. t. m. k otvo

ritvi delegacij v Budapešto. Cesar 0- 
stane potem na Ogrskem do konca me
seca maja.

Dalmatinski deželni zbor.
Kakor poročajo nekateri listi bode 

dalmatinski deželni zbor sklican v



kratkem času. Na dnevnem redu je vo 
lilna reforma, ki bo povzročila precej 
debate proti sedanjemu namestniku 
grofu Attems.

Sestanek našega in italijanskega zuna
njega ministra

se bo vršil dne 15. t. m. v Opatiji. Mi
nistra Berchtold in Di San Gilliano se 
ustavita v Opatiji do 18. t. m. Grof 
Berchtold se bo po sestanku podal v 
Miramar, da sporoči prestolonasledni
ku o položaju.

Laška fakulteta
je zares čudna stvar. Korespondenca 
»Austria« poroča, da hočejo laški po
slanci pri bodočih delegacijah spraviti 
to vprašanje zopet na dnevni red. La
hi želijo baje, da bi vlada kar potom 
navadne odredbe otvorila fakulteto in 
sicer za enkrat na Dunaju. Tu smo bili 
že mnenja, da bodo Nemci iz same naj
novejše, v Gorici in v Trstu kuhane 
prijaznosti, kar skakali od veselja, da 
dobijo svoje zveste zaveznike med se 
na Dunaj, toda glej spaka, komaj se ja 
ta vest dobro ohladila, že je prišel od 
nemške strani oster protest proti na
meri, da bi prišla laška fakulteta na 
Dunaj. Kratko je bilo to prijateljstvo, 
prav kratko! — Laški listi so v zad
njem času javljali, da je vlada priprav
ljena ustanoviti laško fakulteto s po
močjo § 14. Pri neki konferenci pa je 
dobil kranjski deželni glavar dr. Šu
šteršič od min. preds. grofa Stiirgkh-a 
zagotovilo, da vlada za enkrat nikakor 
ne misli na tako rešitev tega vpraša
nja. —

Češko - nemška pogajanja.
Češki list »Čas« poroča, da se v 

kratkem zopet prično na Češkem 
spravna pogajanja med Čehi in Nemci. 
Ako bi se pogajanja sedaj zopet razbi
la, potem bi vlada razpustila državni 
zbor in razpisala nove volitve.

Nemci so vedno nezadovoljni.
Bosenska politika je bila skoro do 

zadnjih dni prav hudo zavožena. Vlada 
in skupni finančni minister vitez Bilin- 
ski sta se trudila na vse kriplje, da bi 
spravila bosenske razmere zopet v pra
vi tir. V ta namen se je vršilo več poga
janj s srbsko stranko, ki je položila 
svoje deželnozborske mandate. Sedanji 
voditelj Srbov, podpredsednik deželne- 
da zbora, dr. Dimovič je vendar dose
gel v tem oziru lepe vspehe in deželni 
zbor je delozmožen. Da je vlada morala 
dati tudi nekatere koncesije, je seveda 
jasno. Posebno se je vlada umeknila 
glede svojih zahtev z ozirom na uradni 
jezik pri bosenskih železnicah. Nemški 
krogi so hoteli, da naj bode v Bosni 
uradni jezik seveda nemški. Vendar se 
je posrečilo to stvar urediti tako, da je 
hrvaščina ali srbščina želez, uradni je
zik in vsak uradnik mora znati jezik 
naroda ali se ga pa v 3 letih naučiti. 
Nemci so seveda sedaj zagnali velik 
krik, češ, da so državne koristi izdane 
da se najzvestejše ljudstvo t. j. Nemce 
potiska v ozadje in druge take bedasto
će. Mislimo, da je pač samo ob sebi 
jasno, da je v Bosni domači jezik tudi 
uradni in da mora vsak, ki hoče služiti 
v Bosni, vsaj za potrebo poznati jezik, 
ki ga govori cela Bosna. Seveda, kar je 
za to ali ono deželo koristno, to na
vadno Nemcem ni po volji. Oni bi naj
rajši imeli Nemce že kar doli po celem 
Balkanu.

Hrvaški sabor.
Dne 1. t. m. je bil hrvaški sabor 

odgoden do srede majnika. V zadnji 
seji se je razveljavil mandat posl. Ra
diča.

Politična zaroka.
Zaroka grškega prestolonasledni

ka s hčerjo romunskega prestolona
slednika se bode proglasila uradno dne 
21. aprila. Nekateri listi so sicer že po
ročali, da se je stvar podrla, a kakor

se vidi to ni res. Ta zaroka ima velik 
političen pomen, ker bo združila tes
neje grško in romunsko državo.

Italijanska mornarica.
Kakor poročajo listi se italijanska 

vlada pogaja z dvema angleškima la
djedelnicama glede nakupa dveh bojnih 
ladij najnovejšega tipa.

Poročila iz Albanije.
Miru seveda še ni v tej novi dr

žavici. Takozvani »sveti« bataljoni t. 
j. vstaši so vedno na delu in naprav
ljajo albanskim orožnikom velike sit
nosti. Sedaj se je priklopilo tem »sve
tim« bataljonom tudi več grškega vo
jaštva, česar grška vlada očividno ne 
mara zabraniti, ampak ji je ljubo, da 
trajajo nemiri ob albanski meji še da
lje. Ropi, napadi in požigi so na dnev
nem redu. Te dni so vstaši požgali in 
oropali posestvo albanskega justične- 
ga ministra. V Epiru ob albanski meji 
so veliki boji dan za dnem, revščina 
med ljudstvom je seveda velika. Neka
tera poročila javljajo, da se je knez 
Wied obrnil na velevlasti s prošnjo, 
da mu hitro pomagajo urediti alban
ske razmere, drugi listi, posebno pa ne
kateri nemški, rišejo albanske odnošaje 
prav nasprotno in trdijo, da je vse le
po mirno in ljudstvo da se vedno bolj 
navdušuje za novega kneza. Iz Rima 
poročajo jako važno vest, da se je ita
lijanska vlada odločila odposlati cel 
kor vojaštva v Albanijo, po večini pla
nince in pogorsko artilerjio. Iz tega se 
vidi, da albanske razmere še dolgo ne 
bodo v redu, ampak ravno nasprotno 
— vedno bode ta deželica vir novih 
sporov in novih pobojev. Nekateri li
sti hočejo vedeti celo o splošni alban
ski mobilizaciji, kar bi pomenilo na 
sploh jako kritično dobo.

Politična napetost na Angleškem.
V zadnjih dneh so se razmere v 

domači angleški politiki nekoliko vbla- 
žile. Vse stranke so edine v tem, da ne 
sme priti na Irskem do meščanske voj
ske in do prelivanja krvi. Od večih 
strani je prišel celo predlog naj se ir
sko vprašanje reši na federalistični 
podlagi.

Boji v Maroku.
V francoski koloniji Maroko je pri

šlo med domačimi Kabili in med franco
skim vojaštvom do spopadov. Kabili so 
napadli Francoze in jim prizadeli dosti 
škode. Konečno so zapodili Kabile fran
coski vojaki v beg.

Darovi.
Za »Šolski D o m«;

so plačali predsedništvu: Jurij Peter
nel, dekan v Kobaridu 10 K; Albert 
Šubic, profesor, ker se ni mogel udele
žiti pogreba pokojnega Ad. Klavore 2 
K; Hranilnica v Ajdovščini 50 K; dr. 
Anton Gregorčič 20 K.

Mesečnino za februar so plačali: 
Viktor Bežek, ravnatelj 5 K; Fran Bi
težnik, vodja 2 K; Leopold Bolko, ve
leposestnik 10 K; dr. Ivan Bratina, 
knjižničar 1 K; Anton Breščak, trgo
vec 2 K; Karol Cigoj, deželni uradnik 
3 K; dr. Ivan Eržen, zdravnik 2 K; An
ton Fon, trgovec 2 K; Josip Fon dr
žavni poslanec 10 K; Anton Fras, šol
ski svetnik 5 K; Anton Gvaiz, profesor 
2 K; Hedžet in Koritnik, trgovca 2 K: 
Teodor Hribar, trgovec 8 K; Andrej 
Ipavec, profesor 3 K; Ivan Kalin, ra
čunski revident 2 K; Milton Klavžar, 
živinorejski nadzornik 2 K; dr. Ignac 
Kobal, stolni vikar 2 K; Jernej Kopač, 
svečar 2 K; Anton Koren, trgovec (za 
pol leta) 12 K; Ivan Košnik, profesor 
2 K: Rudolf Lavrenčič, profesor 2 K; 
dr. Peter Medvešček, odvetnik 2 K; 
Ivan Mercina, cesarski svetnik 3 K; 
Gustav Novak, šolski svetnik 2 K; dr. 
Ivo Novak, odvetnik 4 K; dr. Anton

Papež, profesor 2 K; dr. Frančišek 
Pavletič, odvetnik 6 K; dr. Josip Pav
lin, okrajni š. nadzornik 3 K; Franc 
Plohl, šolski svetnik 3 K; dr. Karol 
Podgornik, odvetnik 5 K: Svitoslav
Premrov, vodja 2 K; Ferdinand Sfiligoj 
denarničar 1 K; Franc Setničar, kan- 
celist 2 K; Anton Šantel, šolski svet
nik 5 K; dr. Peter Šorli, stolni vikar 
1 K; Albert Šubic, profesor 1 K; Andrej 
Tabaj, profesor 2 K; Adolf Urbančič, 
mesar 1 K.

Dalje so plačale gospe: Antonija 
Hrovatin, nadučiteljica 2 K: Marija Ko
pač, svečar jeva 5 K; Milena Papež, 
profesorjeva 1 K: Berta Pavletič, od
vetnikova 2 K; Avgusta Šantel, š. svet
nika 1 K.

Našemu upravništvu je došlo: J 
Zorn, nadučitelj 5 K, katere je nabral 
pri krstu like Z.

Presrčna hvala vsem blagim do
brotnikom!
Jubilejni darovi za »Slov. 

s i r o t i š č e«:,
V nabiralnikih: v gostilni g. Jo

sipa Gorjanc 2 K 30 vin.; v kavarni g. 
Pečenko 1 K 30.; v tcbakarni g. Petra 
Krebelj 50 vin.; Adolf Urbančič, mesar
1 K; Anton Marvin 50 vin.; Anton Gu
lič 20 vin.; Ferdinand Winkler 1 K; 
Marija Bregant 40 vin.; trgovina Pin- 
ter in Lenard 1 K; Erschen. Katarina 1 
K; Vida Terezija 60 vin.; družina Tuta
2 K; Josip Mašera, vikar 2 K; Ana 
Berini 1 K; Valentin Zaril, c. kr. oficijal 
1 K; Katarina Narč 1 K.

P. n. gg. monsignor Franc Caste- 
litz, rektor centr. bogoslovnice, o pri
liki svojega godu 5 K, vladni svetnik 
Franc Leban letnino 10 K, Ivana Kravs 
50 v.

Sklad »Slov. s i r o t i š Č a«:
V Križu, v Utovljah in Dobravljah 

pri Tomaju se je nabralo 25 K 84 vin.
Bog poplačaj stote r c! V s e 

v boljšo bodočnost sloven
skega naroda pod slavno vla
do Njega Veličanstva ce
sarja Franca Jožefa.

Najbolji, Ker blago- 
vonjav, barvovit, 

finega okusa ter po 
ceni, je in ostane 
pravi :Frančkov: 
Kavin pridatek.

Novice.
Vesele velikonočne praznike voščita 

vsem p. n. naročnikom, prijateljem in 
čitateljem »Goriškega Lista«.

Uredništvo in upravništvo.
Imenovanja v sodni službi. Za sod

nike so imenovani avskultantje Franc 
Cigoj za Volosko, Senen M o g o r o- 
v i č za Buzet. dr. Gvidon B a 11 i g i za 
Tržič, dr. Henrik I r g o 1 i č za Ajdov- 
ščiino.

Konservatorist g. Srečko Kumar,
briški rojak, je imenovan za učitelja 
glasbe na moškem učiteljišču v Negoti- 
ttu v Srbiji.

Odvetniški izpit je napravil na tr
žaškem višjem dež. sodišču dr. Fran 
Irgolič, odvetniški koncipijent v 
Gorici.

Na kulturni podlagi sp se našli
Nemci in Lahi pri zadnjih volitvah v 
Gorici, tako pripoveduje nekov dopis 
iz Gorice, v graški »Tagespost«. Ta 
kulturna podlaga mora biti pa zelo mla
da, ker ni še dolgo od tega, kar so po
ročali ravno nemški listi o barbarskem 
postopanju laških dijakov in o toza
devnih »kulturnih« pretepih na univer
zah. Kako so pokali pred leti revolve
rji na univerzi v Inomostu, o tem seve
da »kulturna« zgodovina molči; kako

stokajo tirolski Lahi proti »Šchulve- 
reinu« to tudi ne spada v »kulturno« 
zgodovino, kakor jo piše ta najnovejša 
koalicija. Radovedni smo, kako dolgo 
bode trajala ta »kulturna« zveza in ko
liko mandatov odstopijo Lahi za bodo
če volitve v deželni zbor Nenjeem v 
mestni skupini. Kdor reče a, mora reči 
tudi b.

Porotno sodišče. V petek se je na
daljevala pred tukajšnjim porotnim so
diščem kazenska obravnava proti u- 
redniku »Novega Časa« Kremžarju in 
odgovornemu uredniku istega lista 
Šinigoj, katera je tožil deželni poslanec 
in župan v Kobaridu zaradi razžaijenja 
časti potom tiska. Obravnava je konča
la ob 9. uri zvečer. Izid obravnave je 
bil ta, da je sodni dvor na podlagi pra- 
voreka porotnikov obsodil urednika 
Kremžarja na 250 K globe ali pa tri 
tedne zapora, odgovornega urednika 
Šinigoja pa na 100 K globe ali pa na 
dva tedna zapora ter oba na plačilo 
pravdnih stroškov. Zagovornik dr. 
Pavletič je prijavil pritožbo ničnosti.

V soboto se je vršila zadnja porot
na obravnava v tem zasedanju. Na ob
tožni klopi je sedela 18-Ietna Neža Le
ban iz Žabč pri Tolminu. Tožena je bi
la radi detomora. Obravnava se je vr
šila pri zaprtih durih. Leban je bila o- 
proščena.

Komisija za uravnavo Soče in nje
nih pritokov je imela minolo soboto v 
Trstu sejo, na kateri se je med drugim 
sklenilo tudi to-le: Dominiku Toneatti, 
posestniku mlina na Vipavi pod Gradi
ščem, se je dovolilo graditi tri turbine 
v njegovem mlinu; prosilcem za urav
navo Drganjščeka je komisija dovolila 
1500 K za ta dela, prosili so 3000 K; 
dela za uravnavo Birse in Kožbanjšče- 
ka se izvrše iz denarnih sredstev sploš
nega zaloga.

Vodne sile naših planin so še ved
no neizčrpana moč, o kateri se navadno 
niti ne govori, da bi se kaj globlje pe
čali s tem vprašanjem, to seveda ni za 
naše razmere. Važna gospodarska 
vprašanja pri nas po navadi potiskamo 
vedno bolj v ozadje, ker niso tako »za
nimiva« kot razne osebne praskanje. 
Nemci so v tem oziru povsem drugačni 
ljudje in so nam večkrat lahko vzor v 
takih zadevah. Na debelo zračunjeno je 
v alpskih deželah skupno okoli 17.500 
miljionov konjskih sil vodne moči. Od 
teh milijonov je v rabi komaj 400 mi
lijonov, vse drugo teče zastonj po gra
pah. Pri nas: Sočar Bača, Idrijca, Hu
belj, Vipava itd. Kak mlinček na »dva 
kamna« in stope za ješprenj, to je vse. 
Dne 6. t. m. se je v Sclnogradu usta
novila obširna nemška komisija, ki se 
hoče podrobneje pečati s to zadevo in 
po možnosti tudi vresničiti celo vrsto 
gospodarskih načrtov. Mogoče bode ta 
družba kedaj' tudi nam odščipnila kako 
vodno silo, zato ta stvar ni tako brez 
pomena in zasluži pozornosti' v gospo
darskih in industrijskih krogih.

Schuiverein v — Furlaniji to je
gotovo najnovejši sad nemško-Iaškega 
prijateljstva. V Červinjanu se je usta
novila te dni nova podružnica omenje
nega nemškega šolskega društva. Zdi 
se, da so goriški magistratovci žrtvo
vali Furlanijo nemškim pomočnikom 
ob volitvah. Uboga italianita, ki ima 
take čuvarje!!

Med Gradiščem in Zdravščino se
bo gradil nov most. ki bo služil tudi 
za vozove. Delo se bo baje pričelo že 
letos.

Prestonaslednik v Veroni. Te dni
je til naš prestolonaslednik popolnoma 
inkognito v Veroni, kjer je obiskal par 
trgovin in nakupil več starinskih umet
nin. Nadvojvoda je obiskal tudi več 
cerkva in bil pri Sv. Anastaziji pri sv. 
maši. Okoli poldne se je prestonasled
nik podal proti Padovi in nazaj proti



domu. Starinarju v Veroni je dejal, da 
bo še večkrat kupil pri njem.

Za narodni muzej so darovali: O.
Fr. Žnideršič, c. kr. ravnatelj v Gorici, 
knjigo ))Das geistliche Karten Spil«, 
1691; g. Amalija Čok, učiteljica na Ka- 
tinari, 1 star ključ; g. Ema Havel iz 
Gorice, 1 šmarno petico; g. Elka Kem
perle, učiteljica, 7 novcev; g. učitelj 
Leop. Pajk iz Sv. Križa 25 novcev; g. 
Jos. Fon, pripravničar v Tolminu, 7 de
narjev; g. Fr. Klavora, dijak v Gorici, 
5 novecv; g. Kraševec, učiteljiščnik 1. 
t. v Gorici, 5 novcev; g. Tomažič, uči
teljiščnik 1. t., 1 redek srebrn novec; g. 
Vrč, nadučitelj v Kanalu, knjigo »Anton 
Jansha«, 1792; g. E. Prinčič, nadučitelj 
v Pevmi, staro stenografsko knjigo; g. 
Fr. Tavčar v Gorici več raznih minera- 
lij; g. Čekada, učit. pripravničar v 
Gorici, l novec; g. Ferdo Plesničar v 
Gorici 1 novec. Odbor.

Dirka kolesarjev okoli Krasa.
»Avstrijski Radsport - Ausschuss« pri
redi v nedeljo dne 14. junija tekmovalno 
dirko kolesarjev okoli Krasa. Pot gre 
iz Gorice črez Kormin, Medejo, Za
grad, Tržič, Prosek, Občino, Sežano, 
Senožeče, Razdrto, Vipavo, Ajdovščino, 
Šempas v Gorico. Poti je 150 km. Dir
ka se vrši ob vsakem vremenu. Ogla
se sprejema od 7. aprila do 7. junija 
stotnik Feliks vitez pl. Forster-Stref- 
fleur, komandant kompanije kolesarjev 
lovskega bataljona št. 20, Kormin. — 
Zmagalci v tekmi dobe 10 častnih da
ril v vrednosti: 120, 100, 80, 60, 50 50, 
40, 30 in 20 kron.

Zgradba vojašnic v Vipavi se je
oddala tvrdki Zajec in Horn za 860.000 
kron. Občina bo dobivala od erarja
59.000 K najemnine. Za amortizacijo v 
to svrho najetega posojila pa bo plače
vala letno 55.000 K.

Aprilovo vreme. Znani vremenski 
»prorok« Falb omenja za letošnji april 
dva posebno kritična in nevarna dne
va. Prvi je dne 10. t. j. veliki petek, 
drugi pa dne 25. t. j. na dan sv. Marka. 
Dne 10. aprila je nevaren dan prve vr
ste in tudi vreme bo bojda po 10. prav 
slabo. Proti 25. in proti koncu meseca 
se bo vreme nekoliko izboljšalo in o- 
toplelo.

Društvo »nemška srednja šola«,
ki ima svoj delokrog na Kranjskem in 
pri nas na Primorskem, je imelo te dni 
svoj občni zbor v Trstu. Zanimivo je 
za nas le dejstvo, da se ustanoviti se
daj dve novi podružnici t. j. Ljubljana 
in Gorica.

Smrtna obsodba. Pred tržaškim 
porotnim sodiščem je bil v petek obso
jen Josip Bregant iz Podgore na smrt 
na vešalih, ker je umoril neko starko, 
hoteč jo oropati. Našel pa je pri nji le 
3 K. -

Električni tok povzročil ogenj. V
tržaški trgovini I. Ravalico je nastal te 
dni vsled pretrganja električne žice 
ogenj, ki je napravil trgovcu čez 40 
tisoč K škode.

Tatovi da debelo so se zadnje dni 
zopet pojavili v Trstu. Tako so zadnje 
dni v osrednjih uradih socialističnega 
konsumnega društva odnesli 15.000 K. 
Tvrdki Weiss pa so ukradli 6.500 K.

Goljufiv poštni uslužbenec. Poštni 
uslužbenec v Pulju Ivan Rovis iz Žmi- 
nja je osleparil pošto s tem, da je iz 
Puljskega poštnega urada odposlal dva
krat in sicer enkrat na 800 drugič na 
1000 K se glasečo pravilno izpolnjeno. 
Podpisano in s poštnim pečatom peča- 
teno denarno nakaznico v Trst, kamor 
!u je šel dvigniti. Seveda denarja ni 
uikdo vplačal pri puljski pošti. To K 
hotel v tretje napraviti, a so ga zasačili 
favno ko je hotel prejeti denar od de
narnega pismonoše. Seveda je sedaj 
Pod ključem.

Atentat v Narodnem domu v Cre-
Su- Dne 2. t. m. opoldne je prišel v Na

rodni dom v Cresu neki Ivan Kružič 
in je našel ob stopnjicah popolnoma ne
dotaknjeno smotko. Vzel jo je in na
žgal. Kar naenkrat pa je smotka ek
splodirala. Kružič je izgubil obe očesi 
in je bil tudi sicer težko poškodovan. 
Prepeljali so ga v puljsko bolnišnico. 
Preiskava je dognala, da so bile v 
smotki razstreljivne snovi. Našli so 
bakrovino in ostanke dinamitne patro
ne. V creskih hrvatskih krogih so po
polnoma prepričani, da je šlo tu za po
litičen atentat.

Nov župan v Poreču. V Poreču je 
izvoljen za župana dr. Sbisa, kar je 
vzbudilo obče zadovoljstvo med me
ščani.

Minister za javna dela Trnka bo
prebil velikonočne praznike v Opatiji. ■

Nova umobolnica v Istri. V Istri 
bode dežela gradila novo umobolnico, 
kar jt tudi c. kr. namestništvo že odo
brilo. Prostor še ni določen, izključena 
pa je puljska okolica kot neprimerna.

»Agro-Merkur« pred sodiščem. Mi- 
noli teden se je vršila v Ljubljani pred 
kazenskim senatom tamošnjega okrož
nega sodišča kazenska razprava proti 
članom načelstva družbe »Agro-Mer
kur«, ki je že pred davnim časom na
povedala konkurz in s tem dala glavni 
povod konkurzu »Glavne posojilnice«, 
s čimur je bilo oškodovano nešteto 
mnogo privatnikov in raznih posojil
nic. V soboto je razprava končala z 
obsodbo vseh obtožencev, in sicer so 
bili obsojeni zaradi samozakrivljene 
kride Lenarčič, dr. Žerjal, ki je bil 
zadnji čas odvetniški koncipijent pri 
odvetniku dr. Podgorniku v Gorici, 
Bayr in Rožman v 4-mesečni, Cohen pa 
v 5mesečni strogi zapor, poostren z 
raznimi poostritvami.

Iz Brežic v Gorico je prignala žen- 
darmerija nekega Josipa Mahoriča sta
rega 41 let, doma iz Idrije na Kranj
skem. Tožen je radi goljufije.

Jezikovno vprašanje pri spodnje
štajerskih in koroških sodiščih. Društvo 
slovenskih advokatov je pri c. kr. sod
nem ministru oddalo dne 26. marca 
obširno spomenico v zadevi rabe slo
venskega jezika pri sodiščih na Koro
škem in spodnjem Štajerskem. Minister 
je zastopal stališče, da morajo sodni u- 
radniki popolnoma poznati jezik prebi
valstva, kar so vzeli odposlanci z za
dovoljstvom na znanje.

Strašne posledice nepazljivosti. 
Pred mariborskim sodiščem je bila te 
dni obsojena neka 26 letna Frančiška 
Velšek na 1 mesec strogega zapora, 
ker je pustila dne 17. februarja letos za 
nekaj časa svojih 5 otrok brez 'varstva 
v stanovanju. Otroci, katerih najstarej
ši je bil star 6 let, so se igrali z žve- 
plenkami in zažgali slamnati otročji 
voziček. Vsled nastalega ognja in dima 
se je vseh 5 otrok zadušilo, preduo je 
pnšia mati zopet od soseda.

V dvoboju usmrtil tovariša. V 
Ljubim na Štajerskem sta se sprla dva 
poljska dijaka, slušatelja visoke šole za' 
: udarstvo. Prišlo je do dvoboja na pi
štole in dijak Wiherkiewicz je smrtno 
zadel svojega tovariša viteza Karpin- 
skega, ki je par ur pozneje vzdihnil v 
bolnišnici. Wiherkie\vicz in štirje to
variši so zbežali pred sodnim ukazom, 
da se imajo vsi dati zapreti.

Nemške in Nemcem prijazne go
stilne na jugu je naslov mali nemški 
brošurici, ki je izšla letos že v osmi iz
daji in se je razdelila v 11.000 izvodih.
• a brošura je izkaz vseh nemških in 
nemško mislečih gostilničarjev na av
strijskem jugu.

Nemški tabor na Koroškem. »Ta- 
gespost« poroča, da se hoče nemško 
ljudstvo v Alpah tudi enkrat oglasiti 
proti pritiskom od slovenske strani. V 
ta namen se bo vršilo več shodov na 
Koroškem tudi po mešanih krajih, za

četkom junija pa se bo vršil v Celovcu 
velik nemški ljudski tabor, kjer bodo 
Nemci manifestirali proti Slovencem 
in se potegnili za svoje pravice. Časa 
in denarja Nemcem gotovo ne manjka!

Ustrelil se je v Trstu bivši trgo
vec v Raštelju v Gorici A. Lutman.

Nova univerza v Inomostu. V Ino-
mostu na Tirolskem bodo zidali za vse
učilišče novo poslopje, ki bode stalo
2,420.000 K, kakor je proračunjeno do 
sedaj.

Novi nadškof v Solnogradu. Za
naslednika kardinala Katschthalerja je 
bil izvoljen za solnograškega knezo- 
nadškofa dosedanji celovški nadškof 
dr. Kaltner. Dr. Kaltner je bil rojen 1. 
1844 na Solnograškem, 1. 1868 je imel 
prvo mašo in 1. 1910 je postal nadškof 
v Celovcu. Dr. Kaltner je izvolitev 
sprejel.

Skalovje se je vtrgalo na večih 
krajih po Tirolskem, ker je južno vre
me otalilo zmrzle hribove. Cele stene 
so frčale v doline in napravile veliko 
škodo. Poškodovanega je dosti sadne
ga drevja, dosti poti in tudi več kmeč
kih poslopij je podrtih.

Iz vojaštva. 500 štabnih častnikov 
in generalov naše armade je dobilo po
ziv. naj prosijo za umirovljenje. Na ta 
način se hoče nuditi mlajšim in čilej- 
šim častnikom prilika, da avancirajo. 
— Pri armadi se namerava uvesti ča
sovni avansma, kot ga imajo približno 
drž. uradniki vsled službene pragma
tike.

Nemški poraz na Češkem. Pri vo
litvah v okr. zast. v Plznu so v skupini 
velepos. zmagali Čehi s 105 proti 56 
glasovom Nemcev. V ti skupini so imeli 
doslej Nemci vedno večino.

700.000 K, t. j. največji dobitek raz
redne loterije, je zadela srečka št. 
18.629. Na to srečko je igralo 6 oseb: 
neki polkovnik, neki nadporočnik, ne
ki trgovec, neka gospodična, neki na
takar in neki zavarovalni agent.

Razpuščeno zborovanje »svobodne 
šole«. Društvo »svobona šola« je imelo 
dne 5. t. m. na Dunaju svoj redni 
občni zbor, na katerem je govorilo več 
govornikov. Ko je nemški poslanec 
Glockel začel govoriti prav ostro proti 
katoliškemu gibanju, je vladni zastop
nik zborovanje »svobodne šole« raz
pustil. Osem oseb je bilo radi protiv
nosti proti policiji aretiranih.

Zopet ogleduh in izdajalec. V Mal- 
borgetu ob laški meji na Koroškem, 
kjer je znana obmejna in važna trdnja
va, so te dni aretirali tamošnjega og- 
njjčarja Franca Brzeskega, ki je osum
ljen ogleduštva in izdajalstva v prilog 
sosednji državi. Ognjičar Franc Brze- 
sky je služil letos že 12. leto pri voja
kih in bil jako izobražen podčastnik. 
Svoj ■ čas je obiskoval nekaj časa tudi 
kadetno šolo, kjer so ga pa radi njego
ve lahkomiselnosti odslovili. V zadnjem 
času je začel ta možak živeti očitno 
razkošno. Najel si je stanovanje s peti
mi sobami, katero je opremil z dragim 
pohištvom. Urednost njegove stano
vanjske oprave se računi na 40.000 K. 
Samo eno stensko ogledalo računijo, da 
je uredno več kot 500 K. To veliko po
tratnost so seveda zapazili vojaški in 
drugi krogi, ki so potem Brzeskega za
sledovali in kontrolirali povsodi. Ko je 
bilo dovolj dokazov, so ga aretirali in 
oddali garnizijskemu sodišču v Ljub
ljani. Ta najnovejši izdajalec je proda
jal važne trdnjavske načrte in druge 
listine za drag denar sosednji državi. 
Ker je bil zelo uporaben, je dobil pri
stop tudi k važnejšim zadevam in ta
ko je lahko izvrševal svoj zločinski po
sel že več let zapored.

Vojaški poduk v srednjih šolah. 
Vojaška oblast v Pragi je naznanila 
ravnateljem srednjih šol, da bodo čast
niki predavali na srednjih šolah zadnji
ma dvema letnikoma o vojaških znan-

nostih. Ta predavanja se bodo vršila 
po drugem poduku.

Štiri nove dreadnoughte zahteva 
vojaška uprava od delegacij. Tako pra
vijo »Nar. Listy«.

Tržaški zrakoplovec Vidmar, ki se
je moral na svoji poti iz Trsta proti 
Rimu ustaviti v Raveni, je nadaljeval 
dne 7. t. m. svojo pot proti Rimu, a ni 
mogel naprej, ker so ga hudi vetrovi 
prisili vrniti se v Raveno.

Poslanec dr. Kramar bolan. Zna
ni češki politik in poslanec dr. Kramar 
je precej nevarno obolel. Zdravniki so 
mu svetovali, da se poda na jug.

Ali je prisiljen občinski zdravnik 
zdravit zastonj občinske revčke. V neki 
tozadevni pravdi je upravno sodišče 
razsodilo, da občinski zdravnik ni pri
siljen zastonj zdraviti občinskih siro
makov, ampak mu zato pritiče poseben 
honorar. Le v slučaju kužne bolezni je 
zdravnikova dolžnost skrbeti tudi za 
občinske reveže, drugače pa ne, ako se 
ni morda v to v pogodbi z občino že 
naprej zavezal.

Za naročnike obleke in krojače je
važna neka razsodba, najvišjega sodi
šča, ki pravi, da ni nikdo zavezan pre
vzeti naročene obleke, ako ista ni či
sto prav narejena. Dolžnost firme je, 
da izdela obleko tako, da naročniku do
bro stoji. Ako tega ni, ne more firma si
liti naročnika, da bi naročeno obleko 
sprejel.

Slika iz šolstva, na Hrvaškem. Ka
kor poročajo hrvaški listi je imenovala 
hrvaška vlada te dni dva nemška uči
telja za Slavonijo, ker baje hrvaških u- 
čiteljev primanjkuje. Med Slovenci je 
več učiteljskih moči brez kruha, ki bi 
morda šle tja doli. Več bi dosegli kot 
pa trdi Nemci. V kratkem odpre hrva
ška vlada 30 novih mažarskih ljudskih 
šol, kakor bi že teh zavodov na Hrva
škem ne bilo zadosti. Poleg tega dobe 
Mažari tudi dve novi gimnaziji, eno v 
Zagrebu, drugo v Oseku. Baje hrva
ška vlada niti noče vedeti štatistike 
mažarskih šol v hrvaški kraljevini. 
Uradni izkaz jih objavlja le 72, v resni
ci pa je do sedaj 91 mažarskih šol.

Nove pisemske marke na Ogr
skem. Ogrsko trgovinsko ministerstvo 
je sklenilo izdati nove pisemske marke, 
ki bodo narejene po vzorcu bosenskih, 
tako da bode na vsaki marki sličica 
kake lepe ogrske pokrajine.

Dvotirna železnica iz Budimpešte 
na Reko. Ogrska vlada se je odločila 
da razširi sedanjo enotirno progo od 
Budimpešte na Reko v dvotirno. Stro
ški za to so proračunjeni na 90 miljo- 
nov kron.

Italijanski železničarji, ki so napo
vedali štrajk, se ne dajo potolažiti, če
tudi je ministcrski predsednik obečal, 
da bo njih zadevo podpiral. Po večini 
so plačani ti ljudje jako slabo, dosti 
slabejše kot pri nas. Nekateri so pa 
pravi revčki pri svojem »zaslužku«. 
Pazniki pri zapornicah n. pr. dobijo za 
10 urno delo celih 65 čentežimov, kar 
pač ni dosti. Vsa zahtevana izboljšanja 
bi znašala okoli 100 milijonov lir in 
vlada se seveda brani tega kislega ja
bolka.

Lloydov parnik prebil laški tor
pedni čoln. Lloydov parnik »Almissa«, 
ki se je mudil te dni v Benetkah, je tr
čil ob neki laški torpedni čoln ter ga 
navrtal v legi nad vodno črto, tako da 
so ga morali prepeljati v beneški ar
senal.

Znamenit nemški pesnik umrl.
Dne 2. aprila popoldan je umrl v Mo- 
nakovem znani pesnik in pisatelj pri
ljubljenih novel Pavel H e y s e. Heyse 
je bil rojen 1. 1830 v Berolinu in že 
zgodaj začel pisateljevati. Po svojih 
novelah je Heyse znan tudi med sloven
sko inteligenco-



Zakon o kolonski
pogodbi.

(Dalje.)
§ 18.

Ako se kolonija proda, nima to raz
veljavljenje kolonske pogodbe za nepo
sredno posledico. Novi kupec je dol
žan nespremenjeno nadaljevati pogod
beno razmerje, dokler ne poteče nor
malna pogodba, vendar pa ne, ako bi 
ta potekla še-le po dveh letih, računa
joč od enajstega novembra, sledečega 
prehodu lastnine, ki se je kolonu pra
vilno naznanil. V tem slednjem slučaju 
imata stranki pravico dati odpoved e- 
najstega maja tretjega leta.

Prodaje posameznih zemljišč ali 
poslopij, ki spadajo h koloniji, ne pre
drugačijo dobe pogodbe, ako ne izosta
nejo vsled takih prodaj predpogoji § 2., 
vendar pa dajejo kolonu pravico do 
povračila škode izvirajoče iz prodaje 
in do razmernega zmanjšanja njegovih 
pogodbenih dolžnosti.

§ 19.
Neveljavni so dogovori:
a) da mora kolon opravljati gospo

darju ali drugi osebi ročna ali vozna 
dela brezplačno ali proti plačilu, ki je 
manjše od v kraju običajne dnine ali 
voznine;

b) da mora kolon opravljati gospo
darju ali drugi osebi ročna ali vozna 
dela v taki meri in v takem času, da je 
prisiljen zapostavljati dela na posestvu 
ali najeti za ta dela tuje delavce;

c) da mora deloma ali celoma iz
ročiti gospodarju plačilo za dela izven
posestva; . . '

d) da se mora kolon že naprej od
povedati pravicam do povračila, ki mu 
gre temeljem tega zakona;

e) da je kolonu prepovedana svo
bodna prodaja njegovega deleža na pri
delku;

f) da mora kolon gospodarjev delež 
na pridelkih brezplačno prevažati od 
kraja kjer se pridela do kraja, ki ga do
loči gospodar, v razdalji čez 8 kilome
trov v ravani ali 2 kilometra v brdih;

g) da mora kolon v slučajih kolon
skih pogodb, ki jih obsega 1. in 2. točka 
§ 1. gospodarja odškodovati (v gotovi
ni ali z drugimi pridelki) v slučaju po-_ 
polnoma slabe letine, ali če se brezko- 
lonove krivde ne pridela v prilog go
spodarju s pogodbo določen delež na 
pridelku;

h) da se kolonu prepove kupiti na 
svoj račun zemljišča in hiše;

i) da se kolonu prepove sprejemati
dela, ki niso v zvezi s posestvom, kate
ra ne prikrajšajo rednega obdelovanja 
kolonskih zemljišč. (Pride še.)

JOSIP TERPIN
naslednik Antona Potatzky

v Gorici na sred Raštela štev. 7. 
Trgovina na drobno in debelo.

Najceneje kupovanje nhnberškega in drobnega 
blaga, ter tkanin, preje in i itij. 

Potrebičine za pisarne, kadilce in popotnike. 
Najboljše šivanke in šivalne struje ; po.rebščine 
za krojače in črevljarje. - S.etinjice, rožni venci 

in mašne knjige.
Hišna obuvala za zimske in letne čase

Raznovrste semena, trave in detelje. 
Najboljše preskrbljena zaloga za kramarje, kroš
njarje, prodajalce po sejmih in trgih po deželi. 

P. n. g. pričakujem obilnih odjemalcev.

Ž. VIŽINTIN
primorska industrija za pletarstvo

- - v Sovodnjah pri Gorici. • -
Najmodernejše mobilije za veže, verande, balkone, vrtove, 

kopališča itd. itd.
Najfinejše mobiije iz beddig in indijske cevi, pambusa itd.
Po načrtih prvih umetnikov. — Edina tvrdka te vrste na

celem jugu.

Trgovina z usnjem
v Kapucinski lulici št. 2 (»Pd Lizl“.)

Če gospodinja ne ve, a 
katero primes nal vzame” 

k zrnati kavi, nai * 
poskusi ECathreinerievo< 

: Kneippovosladnokavo.'

Podpisani priporočam sl. občinstvu 
v mestu in na deželi svojo trgovino z 
usnjem, imam usnje is najboljših to- 
varen. Prodajam vse čevljarske potreb
ščine. Cene konkurenčne. Blago dobro 
Postrežba poštena.

Z odličnim spoštovanjem se bilježim
JOSIP MARUŠIČ, trgovec.

Tvrdka 0. ZAJEC
trgovina z železjem v Gorici 

v hiši „Goriške liudske posojilnice11
(prej krojaška zadruga.)

Priporoča bogato zalogo železa, pločevine vsa
kovrstnega kovanja za pohištvo in stavbeno mi
zarsko, kovaško, kleparsko, klesarsko orodje, 
straniščne naprave in upeljave, strešna okna, tra
verze, cement, svinčene in železne cevi in pumpe, 
žico, žična ograja, razno kmetijsko orodje, šte

dilnike, peči.kuhinska in hišna oprava. 
Postrežba točna, domača in eene kon

kurenčne.

Popolnoma bo 
zadovoljna.

Pri poskusu |e paziti, prosim, na 
predpis za kuhanje. Dobi se povsod. 
Kdor hoče kaj natančnejšega čitati 
o tej kavini pijači, naj piše Kathrei- 
nerjevim tvornicam za sladno kavo 

d. dr., Dunaj I., Annagasse It. 8.

Vspešen boj
proti peronospori, proti škodljivcem sadnega drevja, krompirja 
in rastlinstva se doseže z HlAVFARTH-ovo samodelno brizgalno

v SYPHONi:A v
nadalje posebna izdelava vinskih in sad-

"Stole Herkules
kalnic grozdnih in sadnih mlinov 
popolnih mostnih naprav nadalje vseh 
kmetijskih strojev in orodja najboljše viste

Ph. Mayfarth & C.!
Tovarne kmetijskih strojev DUNAJ,

II. Taborstrasse št. 71.
FRANKOBROD . M. BEROIIN PARIZ
Obširen i ustnran cenik št. 403 zastonj in franko. Iščejo se zastopniki.

I

Bilanca zastavljalnice in ž njo združene hranilnice za leto 1913

I»c75 Imovina . K

f Denarnični preostanek . . . . . 122349
2 Vrednostne listine................... .... . 3348608

j 3 Posojila na vknjižbo na vrednostne 
listine na dragocena in navadna za- |

20643525
4 Račun obresti..................................... 571411
5 Tekoči račun.................................- 1371094
6 Račun posestev in premičnin . . . 296519
7 Račun reservnega zaloga .... 396567
8 Računi razni............................ .... • j 22879

| Skupno . . ! 26772955

ll v

v

38
10

c/$ :i1 Dolgovina

70
45
93
20
80
03

-11
Ustanovna glavnica . 
Račun hranilnih vlog . 
Tekoči račun . . .
Račun reservnih zalogov 
Računi raznoteri . .
Dobiček leta 1913 . .

329320
25520200

436946
396567

28320
61599

71
42
06
80
89
71

Saldo 26772955 !| 59

i>55 Zguba

Račun obresti vlog . ■ 
Račun inventarja . . ■ •
Račun davkov .... 
Račun upravnih stroškov 
Račun borsne izgube . . 
Dobiček leta 1913 . . •

Skupno

1143018 78
1226 74

31740 27
77604 76
35569 41
61599 71

1350759 67
—-—-=

iI>c/)
I Dobiček
I!

1 I
2 "

Račun obresti posojil . 
Račun najemščin . -
Račun raznih dohodkov

1334140
15136

1482

Saldo 1350759

71
84
12

Ne hodite po Raštelju I ue da bi si izbrali pri tvrdki

štev. 16 VUGA & C.o
ZA VELIKONOČ POMLADANSKO OBLEKO-

štev. 16
Moderno, elegantno obleko dobi pri tvrdki moški, dečekjn^otrok po najnižjih cenah.

„ „ kamgarn „ ................................................................. ... • •
„ „ angleško blago.................................................. ...................
„ „ „ črnih oblekah ....................... ..................................................

velika izber raznovrstnih površnikov . . . ..........................................
najnovejšega kroja bogata zaloga oblek za dečke..........................................
velikanska izber oblek za otroke • ..................................................................
velika izbera modernih hlač............... .... .....................''Vi .m^nninse še druge krasne oblekce pisane in modre pod imenom

18.- - 28.-
26.— — 37.-
40.- — 60.-
28 — - 60.—
26.— — 55.—
13.50 - 26.—
3.50 — 15.—
5. - _ 12-.

Poleg te ogromne izbere otroških oblek nahajajo

,E r k a‘ E r k a ,E r k a’
- otbnoKprepriŠaPd S?« s„k„a, SpoUa.b obl=k to pe,„a.

Priporočava se slavnemu občinstvu za mnogobrojne posete ^



CENTRALNA POSOJILNICA V 60RICI
REGISTROVANA ZADRUGA Z OMEJENO ZAVEZO

vabi svoje člane na

redni občni zbor
ki se vrši

y četrtek, dne IB. aprila 1914 ob 10‘a uri dop. 
v zadruginih prostorih, Oorso Verdi štev. 32.

DNEVNI RED:
1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. a) Potrjenje računskega sklepa za upravno leto 1913.

b) Določba o vporabi dobička.
c) Določba visočine obresti deležev.

4. Volitev načelstva
5. Volitev nadzorstva.
6. Morebitni predlogi.

K obilni udeležbi vljudno vabi načelstvo.

Najboljše in najmodernejše sukno sc 
tnoške in volneno za ženske obleke raz
pošilja najceneje yugoslov. razpošiljalna
R. STERMECKI v Celju št. 304.
Vzorci in cenik čez tisoč stvari z slikan ! 

poštnine prosto.

O dli ovan a pekarna in sladč čarna

K. Draščik
v &ORICI na KO RK U

(v lastni hiši).
Podružnici: Gosposka ulica štev. 7 

in ulica Como štev. 4
izvršuje naročna vsakovrstnega peciva, torte, 
kolače za birmance in poroke, pince itd. 
Prodaja različna fina vina in likerje na drobno 
ali orig. buteljkah. Priporoča se slavnemu 

občinstvu. Cene jako nizke.

Perje za blazino 
po zelo 

nizkih cenah.
1 kg razcepljenega 
sivega perja 2 K; 
boljše vrste 2 K 

•40 v; polubelo najboljše K 2 80 v; čisto belo
4 K: belo, pub 5 K 10 v; 1 kg najfinejše belo 
razcepljeno 6 K 40 v, 8 K; 1 kg puh-perja, sivo 
K 6, 7; belo fino 10 K; najfinejše prsno 12 K. 

Pošiljatev 5 kg, poštnine prosto.
Izgotovljena posteljna oprava

iz gostega, rdečega, plavega, belega ali rumen
kastega nankinga; 1 pernica dolga 180 cm, ši
roka 120 cm ter 2 blazini vsaka po 80 cm dolga 
ter 60 cm široka s finim, trpežnim pubom K 16 
s pol-puhom K 20, s finim pubom 1. vrste K 24; 
posamezne pernice 10 K, 12 K, 14 K, 16 
K ; blazine za pod glavo K 3, K 3'50, K 4. Per
nice 200 cm dolge in 140 cm široke K 13, K 
14'70, K 17’80 in K 21. Pernati madraci iz moč
nega križastega Gradina 189 cm dolgi in 116 cm 

široki K 12'50 in 14'80.
Razpošilja se proti povzetju, in sicer od K 

12 poštnine prosto Neugajajoče se zamenja ali 
Pa se vzame nazaj ter se vrne denar. Ceniki za

stonj in poštnine prosto.
•S. Benisch, Deschenitz št. QQ2, Češko.

Naznanilo.
Sl. občinstvu v mestu in deželi uljudno 

naznanjam, da sem preselil in na novo 
uredil

krojaško delavnico
na Tekališču Franc Josipp št. 27 in ulica 

Bertolini št. 2 (prej na Kornu). 
Priporočam sesi. občinstvu v mestu 

in deželi posebno pa še preč. duhovščini. 
S spoštovanjem se bilježim udani 

Franc Simčič 
krojaški mojster.

Hiša z vrtom
se proda v ulici Strazig. Pripravna je v 
pritličju tudi za obrt. Pojasnila daje uprav- 
ništvo „Goriškega lista".

edil-fj Prva slovenska trgovina z jedil- 
'f' n im blagom

(j) Anton Kuštrin,

$
5)
*

v Gorici Gosposka ulica št. 25.
Priporoča slav. občinstvu v mestu in 

na deželi svojo veliko trgovino raz
nega jedilnega in kolomjalnega blaga.

Vse blago prve vrste.
Cene zmerne in nizke. Postrežba točna 
in solidna. Na željo odjemalcev v me

stu se blago dostavlja na dom.
Pošilja se po železnici in pošti.

Mesnica
Gorica, Ulica Treh Kraljev (Via Tre 

Re) blizu kavarne »Dogana«.
Priporočam slavnemu občinstvu v* mestu in 

na deželi svojo mesnico. Poskusite in boste go
tovo dobro postreženi! Dobiva se goveje, telečje 
in svinsko meso, vse prve vrste, sveže in suho, 
vsa domača perutnina po znižani ceni. Za več 
jančjega mesa po .dogovoru se daje še večji po
pust. Ako odjemalci žele, pošilja se meso tudi 
na dom. Z odličnim spoštovanjem

Andrej Frandoiič, mesar.

Adolf Urbančič,
===== mesar

Gorica — ulica Sv. Ivana štev 7 — Gorica
se priporoča cenjenim odjemalcem. — Naročila v vsaki 

množini donaša na dom po navadni tržni ceni. 
Blago prve vrste! Postrežba točna in solidna!

Št. 805)14. 
o. š. sv.

Razpis služb.
V tolminskem šolskem okraju razpisujejo se sledeča stalna učna 

mesta :
a) mesto stalnega nadučitelja štirirazrednice v Bovcu;
b) mesto stalnega učitelja-voditelja enorazrednic :

Čadrg-Laz, Gorje, Jevšček-Ravne, Kal, Kred, Lazeč, Logje, Lom, No
vaki, Orehek, Otalež, Pečine, Police-Vrh, Ponikve, Robidišče, Ruti, 
Sela-Log, Staroselo, Strmec, Stržišče, Trenta-Gor. Trenta, Št. Viška- 
gora, Zalaz ;

c) mesto stalnega učitelja štirirazrednice v Bovcu; 
č) mesto stalne učiteljice v Bovcu.

Redno opremljene prošnje vlože naj se pri c. kr. okrajnem šolskem 
svetu v Tolminu predpisanim potom tekom 4 tednov t. j. do vštevši 15. 
maja 1914.

Pripomni se, da so vsa gornja mesta vže začasno zasedena.

C. kr. okrajni šolski svet
v Tolminu, dne 4. aprila 1914.

Za predsednika:
ANDREJ LASIČ.

Jakob Šuligoj
urar c. lir. železnic, Gorica Gasposlia ulica št. 19

(prej št. 2j,) v hiši poštnega urada
priporočajsvojo veliko zalogo vsakovrstnih ur od

3 K do 7 K.

— Zlatnino in srebrnino in vse optične izdelke. — 
Vse blago prve vrste z večletno garancijo.

A 165)12 
36

Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.
Pri c. kr. okrajnem sodišču v Kanalu so na prošnjo knezonadško- 

fijskega ordinarijata v Gorici kot zakonitega zastopnika ustanov za sv. 
maše zastopanega po dr. Frančišek-u Pavletič odvet. v Gorici na prodaj 
po javni dražbi nepremičnine (last. pok- Jožefa Ritežnik iz Ravni-Bate) 
za katere se je ustanovila izklicna cena in sicer :
a) vložka štev. 22 davč. obč- Bate 1. in 2. telo hiša št. 85)48, hlev, lopa

in dvorišče K 2100;
3. telo njivi in travniki imenovano »Brešče« in »Kuk« K 1600;
4. telo njive in pašniki K 2400;
5. telo njiva in travnik imenovano ,,Mačca“ K 400;
6. telo njiva in nova prostorna hiša K 3600;
7. telo travnik imenovan „Stara voda“ K 280 ;
8. telo njiva imenovana „Na Bregu'4 K 600 ;
9. telo njiva imenovana „Na Planini44 K 425 ;

10. telo pašnika zvana „Gmajna v Gori44 in „Gmajna v Krasu44 K 1000 ;
b) vložka št. 541 d. o. Bate tvoreč lovreč 1. telo v vasi Baska K 1200 ;

2. telo njiva pri „Znamnji44 K 460;
3. telo njiva in travnik imenovano „Podločila44 K 140;
4. telo njiva in travnik imenovano „Gorenje-Konjice44 K 220 ;

c) vi. 20 d. o. Deskle travnik zvano „Peč44 - „Laza44 K 300:
č) 2. telo istega vložka in edino telo vložka št. 15 d. o. Grgar K 1200.

Dražba se bo vršila dne 24. aprila 191* ob 8. uri predp. 
pri spodaj oznamenjeni sodniji v dvorani štev. 1.

Ponudbe pod izklicno ceno se ne sprejmejo.
Na posestvu zavarovanim upnikom ostanejo njihove zastavne pra

vice brez ozira na prodajno vrednost.
Dražbeno izkupilo je položiti v gotovini pri sodniji in sicer V* v 14 

dneh, ostali znesek pa v 2 mesecih.
Dražbene pogoje je mogoče upogledati pri tej sodniji v izbi štev. 6 

med opravilnimi urami.

C. kr. okrajno sodišče v Kanalu odd. I.
dne 1. aprila 1914.

fabljan.



Vsega niso videli tudi tisti, ki so 
bili že v Ameriki, kaj šele oni, ki so 
vedno doma. Zato pa ni napačno, ako si 
človek večkrat ogleda »Central-Bio«, 
ki prinaša slike in dogodke vsega sve
ta. Vsakdo je s temi predstavami za
dovoljen, ker nudijo vsakemu nekaj. 
Predstave so zabavne in poučne, res
ne in šaljive, vedno pa na vrhuncu ki
nematografskih programov.

Kljunačeva čreva, seveda neopra
na, so za lovce in druge sladkosnedeže 
že od nekdaj posebna slaščica. Nam 
navadnim zemljanom je bila ta reč ze
lo nerazumljiva, dokler nismo o tem 
čitali podrobnih dokazov. Kljunač je 
samo fine, dolge deževne gliste, ki mu 
napolnijo čreva. In te gliste so tista 
redka sladčica, za katero gre pravi 
»jager« magari čez tri suhe potoke.

Iz Pulja smo dobili daljši dopis, ki 
ga priobčimo prihodnjič, ker nam da
nes tega ne dopušča prostor.

Sto-urni dan se imenuje knjiga, 
katero je založila tvrdka Braumiiller 
na Dunaju in v Lipskem in ki se peča z 
razdelitvijo' dneva v 100 in ne kakor 
doslej v 24 ur. Spisal jo je dunajski pu
blicist I. C. Barolin, ki na praktičen a 
enostaven način predlaga dotično raz
delitev dneva. Pisatelj se opira v prvi 
vrsti na desetinski računski sistem, ki 
je upeljan za skoro vsa merila. Ta 
knjiga vzbuja zanimanje pri različnih 
interesiranih krogih. Pisatelj Barolin 
je povabljen tudi na sestanek znanst
venikov v Hannover, kjer se bo raz
pravljalo tudi v praktični razdelitvi 
dnevnega časa.

Listnica uprave. G. Štibilj Anton: 
Denar prejeli! Plačano do konec 1. 
1914. G. Kovačič Josip, Štajersko: Na
ročnina plačana za celo leto 1913 in 
1914. Hvala!

Mestne vesti.
MEŠČANI! VOLILCI!

Volilni boj je končan. Vaš možat na
stop je združil vse nasprotnike Sloven
cev v skupnem taboru.. Pokazali ste 
svojo moč v Gorici. Nasprotniki so se 
Vas upravičeno bali. Vzgledni Vaši di
sciplini, izvrstni Vaši organizaciji se ne 
morejo načuditi. Hvalijo Vas in Vas 

•postavljajo svojim ljudem v izgled. S 
ponosom in veseljem gledajo na Vas 
vsi Slovenci. Dosti dela nas še čaka. Z 
zavednostjo in s trdno voljo premaga
mo vse ovire.

Hvala Vam na sedanjem nastopu, 
za bodočnost pa naprej na smotreno 
delo. Narodni odbor.

in Prestolonaslednik v Gorici. V 
torek zvečer je z avtomobilom prišel v 
Gorico prestolonaslednik nadvojvoda 
Franc Ferdinand, ki se je nastanil v ho
telu »Siidbahn«. Ogledal si je mesto ter 
obiskal razne trgovine. Večerjal je pri 
Nj. ekscelenci baronu Locatelli. Včeraj 
zjutraj se je podal na Lokve ter se še 
predpoldne vrnil v mesto. Ob 11. uri se 
je z avtomobilom zopet odpeljal v Mi
ram ar.

m Goriške občinske volitve. V
pondeljek so se vršile goriške občin
ske volitve v I. volivnem razredu. Slo
venci so se udeležili tudi teh volitev. 
Izid volitev je bil ta-le: Slovenski kan- 
didatje so dobili od 144 do 149 glasov, 
italijanskih in nemških glasov pa je bi
lo oddanih od 350 do 397.

m Vstajenje se bo tudi letos na 
svečan način praznovalo v našem me
stu. Procesije vstajenja bodo po slede
čem redu: V soboto ob 5. uri pop. v 
Stolnici, ob 6. uri zvečer pri sv. Igna
ciju, ob 7. uri na Placuti ter pri oa ka
pucinih; v nedeljo ob 6. uri zjutraj na 
Kostanjevici in Podturnom.

m Velikonočna procesija pri oo. 
kapucinih prične kakor lani v soboto 
zvečer ob 7. uri in se razvije po istem

potu kakor navadno že druga leta. 
Svira vojaška godba.

m Smrtna kosa. Minoli teden je u- 
mrl v Gorici dobro znani grof Roma v 
80. letu svoje dobe. Njegovo truplo so 
prepeljali v Zante. — Dne 2. t. m. je 
umrl v Gorici stavbenik Ernest Rossi.

m Mala razstava cerkvenih para- 
mentov v Gorici se otvori na Belo ne
deljo dne 19. t. m. pop. Ogleda si jo lah
ko vsakdo mej tednom in sicer do so
bote po Beli nedelji.

m Slovensko gledališče v Gorici. 
V kratkem pridejo v Gorico ljubljanski 
gledališčni igralci, ki bodo uprizorili 
sledeče prestave: 12. aprila burko
»Konec sveta«; 13. aprila burko »Tre
tji eskadron«; 14. aprila Niccodemije- 
vo dramo »Perjanica«; v soboto 18. 
aprila burko »Nevzdramljivi Izidor«; v 
nedeljo 19. aprila »Deseti brat«; 20. a- 
prila: Deklamacijski večer in 21. apri
la kot zadnja predstava na splošno zah
tevo Molnarja »Vrag«. — Cene so sle
deče: Fotelji 3 K, sedeži od 1.—3. vr
ste 2.50 K, od 4.—8. 1.80 K. Sedeži na 
balkonu 2 K in 1.60K. Stojišča 80 vin., 
dijaki in vojaki polovico.

m Vspored simfoničnega koncerta 
češke filharmonije iz Prage, ki se bo vr
šil dne 16. t. m. v dvorani »Trgovskega 
Doma«: 1. D v o f a k: Overtura »Pust« 
(Karneval). 2. Novak: Slovaška
suita; a) V cerkvi; b) Med otroci; c) 
Zaljubljenci; d) Na plesišču; e) Po noči; 
3. Smetana: Overtura opere »Pro
dana nevesta«; 4. W a g n e r: Predigra 
in Izoldina ljubezenska smrt iz »Tristan 
in Izolda«; 5. Beethoven: Simfo
nija'št. 5, C-mol. Allegro con brio — 
And ant e con motto — A 11 e g r o-A 1- 
1 e g r o. — Začetek ob 8.30 uri zvečer. 
Cene vsopnic: Fotelj I-III. vrsta 6 K, 
IV.-VII. vrsta 4 K, V111.-X1V. vrsta 3 K, 
sedeži na galeriji 2.40 K, stojišča v pri
tličju in na galeriji 1.20 K. Orkester če
ške filharmonije je žel po vseh evrop
skih mestih največje vspehe. V Gorici 
se ustavi orkester le slučajno, ker se 
pelje skozi naše mesto k večji koncertni 
turneji po jugu Evrope. Ta orkester 
šteje 52 članov in je eden izmed prvih 
na celem svetu.

m Pravico javnosti je podelil c. kr. 
naučni minister ženskemu liceju pri 
»Notre Dame« v Gorici tudi za 1. 1913 
in 1914. Licej ima pravico izdajati tudi 
pravomoćna zrelostna izpričevala.

m Cene kruhu so hoteli nekateri 
peki v Gorici povišati. Toda akcija se 
ni prav posrečila, kajti v par dneh smo 
bili zopet pri starih cenah. Nekateri 
mojstri so namreč bili tej stvari nas
protni in tako so morali tudi oni nagle- 
ži cene zopet znižati na staro. Sploh 
pa menimo, da so sedanje cene prav 
zadosti visoke.

m Trgovine v Gorici se sedaj za
pirajo ob 7. uri in pol zvečer.

Telefon v Gorici. Od goriške tele
fonske uprave smo naprošeni, da obja
vimo sledeče: Ker se goriško telefon
sko omrežje korenito popravlja in pre
navlja se prosijo gg. naročniki na tele
fon, da imajo s telefonsko centralo po
trpljenje. Razne telefonske zveze bodo 
v času popravljanja slabe, a bodo 
potem toliko boljše. Popravljanje cele
ga mestnega telefonskega omrežja bo 
trajalo okoli 2 meseca.

m Izredni nabor dne 3. 4. 1914.
Predstavljenih je bilo 45 mladeničev; 
od teh je potrjenih 25, eden bo oddan v 
bolnišnico v svrho zdravniške preiska
ve. —

m Nogo si je zlomil v torek popol
dne 52 letni hlapec hotela pri »Treh 
Kronah«. Snažil je napis trgovine Gas- 
ser v Gosposki ulici ter padel z lojter. 
Ranil se je tudi na glavi. Zdravi se v 
bolnišnici.

m Poiskušen samomor. V tukajš
njem kopališču si je hotel vzeti življe
nje 73-letni profesor z Dunaja Karol

Sykora s tem, da si je prerezal žile. 
Došli zdravnik mu je rane zavezal ter 
odredil prevoz nesrečnika v bolniš
nico.

Goriška okolica.
g Števerjan. Dihnila je Vesna v 

naša lepa Brda in njena darežljiva roka 
je posejala valovite griče s snežnobe- 
lim cvetjem. Krasen pogled se nudi te 
dni s Števerjanskega griča. Globoko v 
ozadju obkrožujejo panoramo s snegom 
pokriti orjaki in se zavistno ozirajo v 
dolino, koder »pomlad trosi svoje dari«. 
Na južnem horizontu blesti Jadransko 
morje, na severu podpira orjaški Krn 
nebeški svod, na vzhodu se koplje Vi
pavska dolina v žarkih pomladnega 
solnca, na zapadu Italija v svoji sliko
vitosti. Ozračje je nasičeno z opojnim 
duhom cvetočega drevja. Razvajen člo
vek najde tu — užitka dovolj, spre
membe v izobilju. In vendar se Goričani 
za vse to le malo zanimajo. Čeprav je 
Števerjan znan kot ena najlepših raz
glednih točk goriške okolice, prihaja k 
nam zelo malo izletnikov — zlasti Slo
vencev. Naj si vsaj te dni privoščijo 
zdrav sprehod, da vidijo Brda v cve
tju.

g Števerjan. (Zastrupljen z beka- 
mi). Preteklo nedeljo je moral iskati 
Anton Trpin iz Števerjana zdravniško 
pomoč. V ustih mu je namreč začelo 
nenadoma pod jezikom zatekati. Otek
lina se je tako naglo širila, da je imel 
popoldne že popolnoma k nebu pritis
njen jezik in je le z največjo težavo di
hal. Bilo je zanj zelo neprijetno, ko je 
moral iskati po mestu zdravnika. Enega 
ni bilo doma, drugemu se je mudilo na 
vlak i. t. d. Konečno se mu je vendar 
posrečilo dobiti pomoč in — rešitev 
življenja. Zdravnik je izjavil, da bi ga 
bila oteklina še tisti dan zadušila, da si 
ni pomagal. — Trpin je v soboto obve
zoval trte in deval odrezane beke v 
usta, kakor je sploh pri našem kmetu 
navada. Ko mi je danes pravil o svoji 
nezgodi, mi je slovesno zatrjeval, da ne 
dene več beke v usta. Jaz mu to Iz 
srca verujem in drugi menda tudi. To 
sporočiti se mi je zdelo vredno v sva
rilo našemu kmetu, ki naj si zapomni, 
da — bek v usta ne!

g Iz Brd smo dobili daljši dopis, v 
katerem se dopisnik pritožuje nad ce
stnim odborom, češ da je ta brez te
meljitih razlogov odpustil iz službe do
sedanjega kojščanskega cestarja. Do
pisnik pravi, da je to zakrivil najbrže 
neki nov član cestnega odbora.

g Veselico priredi »Kat. slov. iz. 
društvo« v Šempasu na velikonočni 
pondeljek ob 3. uri in po! pop. na dvo
rišču g. Krašan. Vspored zanimiv in 
raznoličen. Šaljivo srečkanje itd.

g Nova slovenska pletarska obrt. 
V Sovodnjah je otvoril gosp. Željko Vi
žintin pletarsko delavnico, ki je edina te 
stroke na slovenskem Primorskem. 
Gosp. Vižintin je prepotoval največja 
mesta in si pridobil popolno znanje v 
pletarstvu. Priporočamo! Več glej v 
inseratu.

g Tri tedne zapora so prisodili ne
kemu Rudolfu Šušmel iz Grgarja, ker 
je naročil v Vertocah nekaj blaga in 
dejal, da plača nekov Nikolaj Turk.

g Radi pasjega nagobčnika. Vodo
pivec Andrej iz Mirna je dobil 2 kroni 
globe, ker njegov pes ni imel nagobč
nika.

g Radi potepanja je bil kaznovan
neki Fiegel Ivan iz Kojskega. Dobil je 
tri tedne zapora.

g Tovariša je udaril kamenar Pe
ter Tomasini in bil zato kaznovan na 
20 K globe.

g Žalostna smrt. V soboto zvečer 
so našli v bližini žel. postaje v Muši ob 
tiru ležati 34-letnega zidarja Celestina

Morandini iz Tarčenta. Bil je nezave
sten in imel je več ran. Prepeljali so ga 
v goriško bolnišnico, kjer je v nedeljo 
umrl. Ker se ne ve, ali je Morandini iz
vršil samomor, ali pa ga je kdo pahnil 
z vlaka, se vrši sedaj preiskava.

Ajdovski okraj
a Dol-Otlica. Kat. slov. izobraže

valno društvo priredi na velikonočni 
pondeljek ob 3h pop. v »Marijinem do 
mu«, prelepo narodno igro »Domen«.. 
Sosedje, na veselo svidenje na gori!

Tolminski okraj.
t Grahovo. Prosjačenje siromakov 

od hiše do hiše v domači občini je pri
šlo vže skoraj iz navade. Vsak pravi: 
saj mi morajo dati podporo. Res je, da 
se res ubožnemu ne sme odreči pod
pore, ali med temi, ki dobivajo podpo
ro, so tudi še taki, ki bi lahko še. kaj 
delali. Tudi dobro znani večni tožbar, 
stari »Žejtler« je prišel občini na ra
mena a bi lahko bil pri svojem sinu na 
domu. Pa rteče sam sebi dobro. Ta 
mož ima 78 let pa se še vedno tožba- 
ri. Za tožbe ima denar, za sebe preži
veti pa ne. Ko je prosil podporo, se mu 
je reklo, naj gre prosit od hiše do hiše. 
Odgovoril pa je drzno: petljal pa ne 
bom, ker sem nekdaj toliko imel. Mož 
ne ve, da za ono, kar je imel in zapra
vil, mu nobeden žid nič več ne da.

t Iz Grahovega. Dopisnik »Nove
ga Časa« se v št. 14 spodtika nad tem. 
da se župan nič ne briga za novi most 
v Hudajužni. Ta dopisnik pogreša tudi 
1500 K, ki jih je železnica določila za 
nov most. Ker nam ni o tem denarju nič 
znano; prosimo g. dopisnika, naj nam 
pove, kdaj je železniška uprava kaj 
takega sklenila, in tudi. kje naj dvigne 
občina denar, ki ga bo ravno sedaj kr
vavo potrebovala. Ako nam pa dopisnik 
ne pove tega, moramo reči, da nas le 
grdo farba. — Vprašamo Vas, g. dopis
nik, ali ste že čitali dež. zak. št. 1 iz 1. 
1912, ki natančno določa, kdo se ima 
brigati za dovozne ceste k postajam in 
za mostove na teh cestah. Župan je vže 
napravil svojo dolžnost v ti zadevi. 
Čudno se nam zdi, da se ravno ta do
pisnik toliko briga za ta most. Morda 
stori to, ker plačuje ogromni davek!? 
Čudno se nam tudi zdi, da se za dovo
zno cesto iz Grahovega nič ne briga, ki 
mu je gotovo ravno tako znana, kot 
Hudajuženski most. G. dopisnik! 
Najbolje je, da pustite stvari pri miru. 
katerih ne poznate.

Župan na Koritnici.
t Iz grahovske občine. V »Novem 

Času« št. 14 se čita, da so delavci, ki 
odidejo v Gagrij (Kavkaz), sklenili po
godbo pri županstvu. To ni resnično. 
Pogodbe so se sklepale v Hudajužni v 
hotelu »Črna prst«, kjer se je nabralo 
kakih 60 do 70 drvarskih delavcev. 
Res pa je, da so dotični agentje poslali 
po občinskega tajnika na Grahovo ,ki 
je tudi prispel v hotel po popoldanski 
službi božji. Ko je dospel tja, je bila 
pogodba z delavi že sestavljena in spi
sana, občinski tajnik pa je isto le pre
stavil iz nemščine v slovenščino ter ce
lo zadevo javil okr. glavarstvu, ki pa 
je odgovorilo, da ni nobenega zadržka. 
— G. dopisnika »Novega Časa« se pro
si, naj sporoča samo resnico, sicer iz
gubi zaupanje pri nas.

Bovški okraj.
b Žaga. Dne 31. marca ob 10. uri 

dopoldne pričelo je goreti o podstrešju 
Antona Pičulin na Žagi. Ogenj se je 
razširil na sosednjo hišo in v teku ene 
ure vpepelil štirim posestnikom do
move.

Po telefonu, ki je zvezan od c. kr. 
finančne straže k orožništvu na Srpe-



nico in v Bovec, se je obvestilo o po
žaru ondotne požarne brambe. Kot 
najbližja je bila srpeniška v teku pol 
ure na licu mesta, katera je z največjo 
požrtvovalnostjo in naporom delala, da 
se je omejil ogenj in s tem rešilo do
move nad 20 posestnikom.

Koj za njo pa je prihitela iz Bov
ca ondotna požarna bramba, katera je 
z nepričakovano brzino razvila svojo 
plodonosno akcijo na kraju nesreče.

Ko smo videli obe požarni hrambi, 
c. kr. orožništvo iz Srpenice, c. kr. fi
nančno stražo iz Žage in mnogo drugih 
vrlih ljudi iz sosednih vasi, ki so z vso 
vnemo delali za omejitev, nam ej zopet 
vzrastlo že uničeno upanje na rešitev 
sosednjih poslopij, zlasti ko smo videli 
kako plodonosno je njih delo.

Hvala Vam vsem, ki se niste bali 
tvegati življenja za svojega bližnjega, 
ker niste štedili svojih moči in niste 
zgubili poguma spričo tako nevarne 
situacije!

Bog Vam povrni! Vam kličejo 
hvaležni Žagarji.

Ogenj v Bovcu. Komaj se je neko
liko polegel strah po vesti pret. tedna 
(31. marca), da gori Žaga in so fak
tično tudi zgorele tri ali štiri hiše, kar 
je nova groza obšla vse Bovčane, ko 
ifc včeraj (6. t. m.) plat zvona in troben
tanje ognjegascev oznanjalo, da gori v 
Bovcu in sicer pekarija in hiša g. 
Strausgitel-na. Hvala Bogu in požrtvo
valnim ljudem, posebno vrlim ognjegas- 
cem, omejil se je ogenj zgolj na nave
dena objekta in odstranjena je bila 
večja preteča nevarnost.

Komenski okraj.
km Temnica. Po veliki noči nas za

pusti naš ljubljeni vikar, preč. g. Al. 
Pipan in se preseli v St. Peter pri 
Gorici, kjer bo užival zasluženi pokoj.

Gospoda dušnega pastirja Al. Pi
pana bomo Temničani pogrešali, ker 
Oclkrito rečeno, kmo ga radi imeli in 
tudi spoštovali. Želimo mu, da bi v mi- 
ia in še dolgo let užival zasluženi po
koj.

km Temnica. Naš občinski lov se 
ho v kratkem dražil. Lov v naši občini 
fe dober. Zato se opozarjajo lovci, da 
ne zamudijo te prilike in da se udeleže 
^ražbe našega lova.

km Živinska bolezen. Že dolgo ča- 
Sa je bila temniška občina zaznamova- 
na kot občina, v kateri se je opazila 
Stoveja bolezen na gobcu in na park
ljih. Zato so naši živinorejci trpeli vsled 
tega občutno škodo. Te dni pa je prišel 
uradni živinozdravnik iz Trsta in kon
statira!, da te bolezni v temniški obči- 
f’1 ni več. Zato se opozarjajo živinski 
kupci na to.

km Zanimiva razprava se bo vrši- 
a ^ kratkem v Komnu. Predmet raz- 
hravj bo - bik!

Tržiški okraj.
tr Pobegniti je hotel neki Feliks 

' “da, pristojen v Videm v Italiji, sedaj 
v“Drt v Tržiču. Beg se mu pa-ni posre- 
VU’ ukljub temu, da je bežal v erarskih 
kavljih. Orožnik je bil hitrejši in Duda 

0 še nekaj časa sedel v zaporu, 
j. tr Nesreča v ladjedelnici v Tržiču.

Gavec Beneš Jakob je vlačil kvišku 
jT.'k0 železno ploščo. Veriga se je ne- 
vl-v prerna!knila in plošča je padla re- 

zu na noge. Prenesli so ga v bolniš-

Drobtjnice.
Ver pređ sodnijsko hišo. V No-
iie Inestu je bila te dni za pričo neka 
ijjtjarriP in težko bolna ženica ,ki stati 
z ^ več ne more. Zenico so pripeljali 

°Zom Pfed sodnijo in ker pri prena

šanju zelo trpi, jo je sodnik zaprisegel 
z ozirom na njeno onemoglost kar pred 
sodnim poslopjem, kjer se je izvršilo 
tudi izpraševanje.

V balonu na Dansko je plul te dni 
nadporočnik Macher. Dvignil se je na 
Dunaju m brez nesreč prišel na Dan
sko, kjer se je ustavil na dan sv. Jo
žek:.

Naša bojna ladija »Taurus«, ki se
sedaj nahaja za stražo pred Dračem, se 
poda te dni proti Carigradu, kjer se 
ustavi več časa.

Srečna Albanija! »Tagespost« po
roča o nekem predavanju o Albaniji, 
kjer je dotični predavatelj povedal tu
di sledeče: V celi Albaniji ni mizarja, 
ki bi znal napraviti navadno omaro. 
Edini rodovitni del bi bil pas ob obre
žju, ako bi ne bil močvirnat. Pa tudi če 
bi se to močvirje osušilo, bi po našem 
mnenju ne bila taka rodovitnost, kot 
misli predavatelj. Da je Albanija tako 
»ugodna« pokrajina, nismo še vedeli!

Število srednješolskih dijakov. Šte
vilo srednješolskih dijakov znaša v l. 
1913/14 ogromno svoto 155.000. Na 
Primorskem imamo 12 gimnazij, in 6 
realk. Na gimnazijah je 3777 študentov, 
na realkah pa 2287. Na vseh avstrij
skih ličejih za žensko mladino študira 
razim tega še 11.414 deklet. Vprašati 
je treba sedaj le, kje bodo službe za ves 
ta naraščaj.

Valentin Vodnik o slamnikih. Vod
niku so bili ženski slamniki še nekaj 
novega in čudnega. V »Novicah« 13. 
dne junija 1797. je poročal: »Novine iz 
Benetk« pišejo: »Izpremembe v obleki 
v Parizu so še bolj nestanovitne, kakor 
so bile včasih. Nekaj dni sem nosijo 
ženske slamnate klobuke, slamnate po
veze, slamnate pahljače, kmalu bodo 
nosile še slamnata krila. Dobro je ven
dar, da te lepe prijateljice niso same 
slamnate!« — Kaj bi dejal dobri Vod
nik, če bi videl Slovenke v današnjih 
klobukih, in toaletah?

Eksplozija v premogokopu. V Ze
nici v Bosni se je zgodila 21. t. m. huda 
nesreča. V tamošnjem premogokopu je 
nastala eksplozija plinov, ki je zasula 
pet delavcev pod kamenjem. Rešilna 
dela niso imela skoro nobenega vspc- 
ha, tako da ni upati, da bi se dalo re
šiti še kakega delavca živega. Eksplo
zija je baje nastala ker si je eden de- 
delavcev prižgal cigareto, na kar se 
je vnel jamski plin in eksplodiral.

Podnebje in izseljevanje. Dunajski 
profesor Briickner, ki es že več časa 
peča s tem vprašanjem, je dognal, da 
razne podnebne prikazni včasi ■ prav 
izdatno vplivajo ha preseljevanje ozi
roma izseljevanje narodov. Tako je bi
lo n. pr. 1. 1815 in 1. 1850 deževje v 
prav veliki meri krivo, da se je ravno ti 
dve leti izselilo od nas ogromno šte
vilo ljudi, ki so vsi odšli iz Evrope v 
Severno Ameriko.

Velikanski zrakoplovi v laški ar
madi. Prav z neverjetno naglico izde
lujejo razne države nove zrakoplovne 
sisteme v vojaške svrhe. Iz Italije po
ročajo, da je laška vlada vpeljala v svo
ji armadi nov sistem, ki daleč presega 
Zeppelinove balone. Ta balon bo eno 
tretjino večji kot so Zeppelini in bo imel 
motor s 1400 konjskimi silami.

Ponarejevalci denarja. V Borgo
na Tridentinskem so zasačili večjo 
družbo ponarejevalcev denarja. Izde- 
°vali so petkronske denarje kar na 

debelo.
Srbske železnice. Preddela za nove

železnice v Srbiji napredujejo zelo bi
ro. Poleg železnice od Donave do A- 

drije se bodo v najbližjem času gradi- 
e sledeče železnice: 1. Skoplje-Bitolj;

2. Kragujevac-Kraljevo-Roška. 3. Niš-
Prekoplje - Prepolac - Puština. Ko bo
do te proge izgotovljene, bo Srbija gra
dila železnico Roška - Novi Pazar - li

vac (ob bosanski meji), ter iz Rado- 
njevca v Belgrad z mostom preko Do
nave pri Prahovem.

Zemeljski plaz pri Klaužetu se še
vedno ni vstavil. Po vsi Benečiji in tu
di drugod po Italiji nabirajo za oškodo
vance. Te dni je plaz odnesel zopet dve 
hiši. Ponesrečenci so veliki siromaki, 
cela okolica je razdrta, polja in trav
niki pokončani. Pred par dnevi se je 
odtrgal zopet nov kos zemlje od hriba, 
blizo tam kot 1. 1905.

Redka operacija. Neki pariški zdrav
nik je te dni izvršil redko in težko ope
racijo. Prinesli so mu dva zraščena o- 
troka in zdravnik je z odločno roko lo
čil obe telesci, četudi mu je zopetno u- 
ravnanje želodčka in čreves prizadelo 
dosti truda. Vendar zatrjujejo poročila, 
da sta oba otročiča dobro prestala ope
racijo in se počutita dobro.

Opij je povzročil smrt. Iz Pariza 
poročajo, da je tam umrla neka gleda
liščna plesalka na zatrupljenju z opijem. 
Opij je makov sok, ki se posušen kadi 
kot tobak.

Grozovita pomorska nesreča se je
zopet dogodila ob Črnem morju. Ka
kor znano so tamkaj večkrat silni vi
harji. a takih kot so bili te dni še ljud
stvo ne pomni. Kakor poročajo listi je 
šlo 20. marca 10.000 ribičev na morje, 
a vrnilo se jih je komaj 800. Vsi drugi 
so ponesrečili v razdivjanih valovih.

Dvesto delavk zastrupljenih. V ne
ki tovarni v Petrogradu se je pri izde
lovanju raznih predmetov iz gumija za
strupilo okoli dvesto delavk, od kate
rih jih je 10 že prvi dan umrlo. Druge 
so v nevarnem stanju spravili v bolniš
nico. Gumij razvija namreč pri izdelo
vanju strupene pline, ki so jako ne
varni.

Ruska justica. Znani jezikoslovec 
Bodouain de Courtnais je bil v Petro
gradu obsojen na dve leti ječe, ker je 
pisal v neki brošuri, da je avtonomija 
potrebna za ruske obmejne dežele.

Velik štrajk v Petrogradu. V Pe
trogradu štrajka okoli 80.000 delavcev. 
Med delavci in med policijo je prišlo 
že večkrat do spopadov. Več delavcev 
je bilo ranjenih smrtno, kakih dve sto 
pa je zaprtih.

Misijonsko postajo so napadli ob
reki Drysdale v Avstraliji urojenci ter 
jo porušili. Več misijonarjev in učen
cev sv pobili.

V zrakoplovu v Ameriko. Znani 
francoski zrakoplovec Garros, ki se od
likuje po svojih drznih poletih v viso- 
čine, namerava letošnje poletje leteti z 
novim zrakoplovom v Ameriko. Zrako
plov bo nalašč konštruiran za tako dol
go pot, dva posebno močna motorja sta 
že naročena v to svrho. Ali se drznežu 
polet posreči, to bomo videli šele svoje- 
castro.

Štrajk v Amerikj. Ker se niso vteg- 
n'li delodajalci in delavci pravočasno 
Pogoditi, je stopilo V Chicagu 50.000 
rudarjev v štrajk. Vse flfdlo v prembgo- 
kopih počiva.

Gospodarstvo.
Gospodarski položaj. V gospodar

skem oziru se razmere v naši državi tu
di še niso uredile. Denarja je sicer po 
raznih bankah in hranilnicah dovolj, a 
zaupljivosti, kredita nf. Ne privatniki, 
ne banke ne dajo denarja razim pod 
najzanesljivejšimi pogoji. Lanski polo
mi so seveda marsikoga izmodrili in 
zato ima raje denar doma kot ga posodi 
ha špekulacijo. Vse je postalo bolj pre
vidno. Ker je tedaj kredit silno ome
jen in ga dobe le najboljše firme, je 
tudi denarni promet razmeroma maj- 
lien. Banke imajo malo dela, industrija 
precej počiva, ker se nič ne zida/ Na 
žitnem tegu gredo cene gori, ker je po

manjkanje blaga skoro povsodi. Naš 
trg dela sedaj le z romunsko in bolgar
sko pšenicv, Rusija ne proda skoro ni
česar. Zato bodo žitne cene gotovo še 
nekaj časa precej visoke.

Deželna zavarovalnica goveje ži
vine. Okrožnica predsedništvom vseh 
krajnih podružnic. Kljub vednim in 
znatnim podporam, ki jih izplačujeta 
deželni zalog in državna blagajna, se 
primanjkljaj splošnega zavodovega za
loga vedno viša.

Da se ta znatni primanjkljaj sanira 
je sklenil deželni odbor v smislu člena 
56 (zavodovih pravil) v svoji seji z dne 
9. marca 1914, da se uvede za vse kraj
ne podružnice in sicer samo zali. pol
letje, to je od 1. aprila do 30. septembra 
1914 posebna V2%tna polletna dodatna 
zavarovaltrina, ki se naloži na skupno 
dobro splošnega zaloga, pri čemur o- 
stanejo morebiti že obstoječe dodatne 
zavarovalnine podružničnih zalogov 
neizpremenjene.

Členi krajnih podružnic se obve
ščajo, temeljen določil zavodovih pra
vil, da zamorejo izstopiti le koncem po
slovnega leta, t. j. s 30. septembrom 
vsakega leta in to šele tedaj, ako o tem 
obveste predsednika v smislu čl. 20 
pravil, in sicer do 15/9 vsakega poslov
nega leta; tudi v slučaju da člen izstopi 
iz društva, ali pa v slučaju, da se po
družnica razpusti, je vsak zavarovanec 
primoran plačati pripadajoč mu delež 
v kritje primanjkljaja splošnega, kakor 
tudi krajnega zaloga in to ogibom sod
nega postopanja proti komur, ki bi se 
temu prbtivil.

ZABAVNI KOTIČEK.
Izvrstna misel. V Crefeldu se je pri

petil vesel slučaj, 41eten otrok se je iz
gubil na cesti in ni na noben način mo
gel najti pot do doma. Celi potoki solz 
so tekli fantičku po obrazu. Vsled nje
govega tarnanja se je kmalu zbrala o- 
krog njega velika množica ljudi. So
čutne dame so izpraševale fantička, kje 
stanuje in kako mu je ime. Izgubljeni 
sin pa ni vedel niti prvega niti drugega. 
Ko bi vsaj vedel, kako mu pravijo. Pa 
še tega ne. Tudi za ime ulice, kjer sta
nujejo njegovi stariši, ni vedel. Neka 
dama je hotela peljati fantička že na 
vsevedočo policijo. Tu vpraša nenado- 
na eden izmed navzočih mož malega 
otroka: »Slišiš, ti mali, kam pa hodiš 
očetu po vino?« Fantiček je še parkrat 
vzdihnil, nato je pa rekel v gotovostjo: 
»K črnemu konju!« Mož je nato peljal 
otroka k imenovani gostilni, od koder 
je nato fantiček, kakor bi ga kdo podil, 
tekel proti domu. — Prijazna slika s 
ceste.
‘ " -- - ------------- ----<!■<«££-------- Z

POSLANO.
Na dopis v »Primorcu« z dne 13. 

III. 1914 št. 5. nočem ničesar odgovar
jati, ker sem že odgovoril, temveč po
življam dOpišhlka, da mi naznani jav= 
no v koliko sem šg zgrešil glede triote- 
nja vere in veleizdajstva. Prosim, naj 
mi naznani, kedaj in koliko sem se v 
gori omenjenih ozirih zgrešil. — Ako 
imate kaj časti v sebi in poguma, na
pravite mi to uslugo, drugače Vam bom 
k tefnu prisilil sodnjiskim potom. Tam 
se bova pogledala in natančno pogovo
rila 6 javnimi očitanju, ki nima nikake 
niti najmanjše podlage.

Ponovno poživljam: na dan s pod
pisom in z javnim dokazilom. _

Omenim še to, da prej nisem tega 
vedel, ker nisem naročnik »Primorca«. 
Izvedel sem pa pozneje, zato se tudi 
oglašam pozneje. Kristjan Velišček.

Izdajatelj konsorcij „Goriškega Lista" Odg. urednik Josip 
Vimpolšek. Tiska »Narodna Tiskarna« (odgov. L. Lukežič.

LOTERIJSKE ŠTEVILKE.
Trst ... . 22, 26, 53, 54. 56.



poiAin Priporoča se pri nakupu pomladanskih novosti kakor: krasno 
modno blago za ženske obleke. — Trpežno sukno do najfinej
šega angleškega sukna za možke obleke. — Velika zaloga po- 

• • trebšein za šivilje in krojače. Lepa izbera solčnikov in dežnikov.

domača tprdha
POZOR! Ivančič & Kurinčič

Vzorci poštnine prosti proti vrnitvi.

Gorica
Gospodska ulica II.

Cene najnižje in stalne.

Pinter & Lenard -- Gorica Raštelj 7-9.
Vinogradniki in kmetovalci dvakrat porinjano-žico za trte, razne mreže in žico s trnjem 
za ograje kupite v veliki izberi in prav nizkih cenah le pri naši domači tvrdki, m m m

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

MIHAEL TURK
GORICA na Kornu štev. 6. GORICA
priporoča slavnemu občinstvo svojo 
brivnico. Zagotavlja točno postrežbo. 
— Sprejema naročila za maskiranje po 

zmernih cenah.

Delavnica cerkvenih posod in cerkve
nega orodja

Fr. Leban - GORICA,
Magistralna ulica štev. 5.

Priporoča preč. duhovščini svojo delavnico cerk
venega orodja in cerkvenih posod, svečnikov itd., 
vsakovrstnih kovin v vsakem slogu po najnižjih 

cenah. Popravlja in prenavlja stare reči. 
Blago se razpošilja franko. — | — | -

Kako krmite ?? najceneje??
Hitro maščenje je ceno maščenje. Najhitreje se prašiči maste iz zrastejo, ako jih

krmile z mastilom

Fattiager-jev
Pattinger-jev „Lucullus" II. vrste (fin) za raščo. — Fattinger-jev „Lucullus"

HI. vrste (debel) za maščenje.
Vzorci in cenik brez stroškov pri
Tovarni živinskih krmil Fattin£er & C.o d. dr.

Dunaj Juzersdorf.
Fattinger-jev »Lucullus« se dobiva pr. Zvezi gospodarskih zadrug in

■- društev v Gorici. ---------  ■.....
Kupujte samo dvokolesa 
„ALTENA11, francoske 
vrste, ki so najtrpežnejši 
in najboljši bodisi za na
vadno rabo ali za dirke

sOJIKil

Šivalni stroji Original „Victoria* 
so najpraktičnejši za vsako hišo- 
Isti služijo za vsakovrstno ši
vanje in stikanje (vezenje). Stroj 
teče brezšumno in je jako trpe
žen. Puške, samokrese, slamo
reznice in vse v to stroko spa
dajoče predmete se dobi po to
varniški ceni pri tvrdki

Kerševani s Cah,
G O R I 6 A — Stolni trg št. 9.

Mirodilnica, papirnica in tovarna šolskih zvezkov

Kožnar & C.i SORICA
TebališčE losipa Mija št. 7. Najcenejši nakupovalni vir na drobno 

in debelo.

PRVA GORIŠKA
posebna (specijalna) trgovina platnenega in bombažastega blaga

H. WALLAND - GORICI
Gosptiska ul. 17 v hiši Orzana (prej Via Stretta 4.)
Združena češko-moravsko-šlezijska tovarniška zaloga platnenega in bom
bažastega blaga. Prodaja na debelo In drobno po stalnih tovarniških cenah 
in sicer V veliki Izberi šifona, bele in rujave šeše, (korama) platna za 

telesno perile in rjuhe 1 Gradi in žimo za žimnice (štramace).
RAZLIČNE KOVERTE, PLAHTE IN KOVTRU
Vsakovrstni platneni in bombažasti robci, namizni prti, tovaliči, brisalke itd.

HftP*' IpUjT* Zajamčeno "99! *99 *99
iz najboljše konopne preje ročno tkano domače gorenjsko platno iz Škofje- 
Loke za rjuhe, kakor tudi ročne in kuhinjske brisalke, namizne prte in tovaliče

dolgoletne trajnosti!
Znano najboljše blago ! Strogo solidna postrežba!

POPOLNOMA NOvTzaLOOA!

m IS!

m

BS

„CENTRALNA POSOJILNICA"
REGISCROVATtA ZADRUGA Z OTREjenO ZAVEZO

V GORICI
obrestuje hranilne vloge po 5%- Daje članom posojila na vknjižbo 
po 6%, na menice po 7°/0, na mesečno odplačevanje, ki znaša me
sečno 2 K za vsakih 100 K. Rentni davek plačuje posojilnica sama. 
Zadružni urad je v lastni hiši Corso Gius. Verdi št 32, I. nad. 
Uradne ure vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. ure zjutraj do 
1. popoludne. ----- Odbor.

Lekarna Cristofoletti v Gorici na Travniku.
Trskino (Stokfiževo jetrno olje. 
Posebno sredstvo proti prsnim bo
leznim in splošni telesni slabosti. 
Izvrna steklenica tega olja na 
ravnoroene barve po K 140, bele 

barve K 2.
Trskino železnato jetrno olje.

Raba tega olja je sosebno pri
poročljiva otrokom in dečkom, 
ki so nervozni in nežne narave.

Trskino jetrno olje se železnim jodecem.
S tem oljem se ozdravijo v kratkem čašo z gotovostjo vse kostne boiežni, žlezni otroki, golše, malokrvnost itd.

• =====: Cent. e m« Merice je 1 krt no 40 vinarjev. .v^====zs===
Opomba. Olje, katerega naročam direktno iz Norvegije, preišče se redno v mojem kem. laboratorjn 

predno se napolnijo steklenice. Zato zamorem jamčiti svojim čč. odjemalcem glede čistote in stalne 
sposobnosti za zdravljenje.

Crigtofolettijeva pijača iz kine in železa.
Najboljši pripomoček pri zdravljenju s trskinim oljem.

Ena steklenica stane 1 krono 60 vinarjev.

Vloge na knjižice po v tekočem računu po dogovoru
Nakup in prodaja vrednostnih papirjev vseh vrst, deviz-valut.

Borzna naročila.
Promese za vsa žrebanja,

Vnovčenje^kuponov in izžrebanih vrednostnih papirjev.

— ■— Eskont menic ---
— Stavbeni krediti. — 
Predujmi na vrednostne papirje.

Srečke na obroke.

Sprejemanje vrednot v varstvo in oskrbovanje. 
Safes.

Nakazila v inozemstvo.
Kreditna pisma.

Vse m gospodinjam 

toplo priporočamo
KOLINSKO CIKORIJOU
- - edino pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek. I

v korist

obmejnim sovencem


